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A Minisztertanács határozata az öntözővíz felhasználásáról és a termelő, 
szövetkezetek építkezéseinek műszaki segítéséről (2.oldal) — Vita a má­
sodik ötéves terv irányelveiről (2. oldal) — Megkezdődött a begyűjtési 
verseny augusztus 20-ra (3. oldal) — Bújdosó András a bútorgyár szak­
szervezeti bizalmija (3. oldal) *— Hajdúszoboszló ifjúsága készül a III 
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A társadalmi tulajdon 
védelméről

Napjakskfcan is még elég 
sűrűn haltaik panaszokat az 
ipar, mezőgazdaság és az élet 
más területéről, hogy vannak 
még szocializmust építő tár- 
sadalmtmlkiban olyanok, akik 
nem vigyáznak a társadalom 
tulajdonaiban tevő vagyonra a 
megkövetelt fokozott felelős­
ségérzettel. Nem egyszer elő­
fordul, hogy vezető állásban 
levők gondatlansága, hanyag­
sága jelentősen hozzájárul ah­
hoz, hogy egyesek a tlép va­
gyonát elherdálva, elpocsékol­
va jelentős anyagi kárt okoz­
zanak népgazdaságunknak. 
Bár e vezetők ;,ó része sze- 
minái'iumokon, konferenciá­
kon, értekezleteiken. és egye­
bütt kitűnő felszólalásokban, 
nagyszerű, hangzatos szónok­
latokban jól magyarázzák: mit 
jelent a szocializmus építésé­
nek gyorsítása szempontjából 
a nép tulajdonénak védelme, 
s jói ismerik azt a teteit is, 
hogy a társadalom összvagyo­
nának hozamából növelhetjük, 
fejleszthetjük a szocialista ter­
melés emelésén kívül a kul­
turális, szociális és sportléte­
sítmények számát, s javíthat­
juk a város és a falu népé­
nek életkömlményeit — még­
sem alkalmazzák a gyakorlat­
ban ezeket az ismert igazsá­
gokat. A becsületes dolgozók 
ökle összeszorul, amikor egy- 
egy olyan esetről hall, hogy 
súlyos csőribe esik a társadal­
mi tulajdon védelmén; A dol­
gozók döntő többsége szívvel, 
létekkel védi a nép vagyonát, 
amelyet lényegében sajátjá­
nak is mnmdi, és jól tudja, hogy 
aki nálunk lop a közösből, az 
közvetve a társától lop, sőt 
önmagát is meglopja. Mégis 
azt kéül mondanunk, hogy a 
becsületes emberek ezrei az 
eddiginél sóikkal jobban, ha­
tározottabban segíthetnék a 
társadalmi tulajdon védelmét.

Felvetődik a kérdés: ho­
gyan? Sok-sok példa adódik 
arra, hogy gyakran előfordul 
felületes ellenőrzés, vagy az 
ellenőrzéssel megbízott sze­
mélyek alkalmatlansága miatt 
a lopás, a nép vagyonának 
megrövidítése. Ha átnézzük az 
elmúlt hónapok kimutatásait 
a társadalmi tulajdon meg- 
dézsmálásáról, többségében 
akkor esett kár a népgazda­
ság részére értékes árukban, 
amikor hiányos volt az ellen­
őrzés. A MÁV-máil gyenge az 
ellenőrzés. Ezért igen gyakori, 
hogy a vasúti kocsikban szál­
lított árukból lopnak, vagy az 
árut hanyagságból megrongál­
ják. Előfordult az is, hogy a 
szemét között alumíniumtöm­
böket loptak ki az egyik deb­
receni üzemből. A napofciban 
Götz János, a Magyar Népköz- 
társaság legfőbb ügyészének 
helyettese nagy érdeklődés 
mellett tartott Debrecenben 
előadást, ahol a példák egész 
sorozatét hozta fel annak iga­
zolására, hogy milyen káro­
kat okoz a nemtörődömség, s 
az. ahol a dolgozók szinte be­
kötött szemmel elnézik a lo­
pásokéit, csalásokat. Két éven 
'keresztül senkinek sem tűnt 
Fél. a Tiszántúli Épületanyag- 
Fuvarozó Vállalatnál, hogy dr. 
Pásztor József, a vállalat for­
galmi osztályvezetője meg­
számlálhatatlanul sok esetben 
a dolgozók részére jogtalanul 
kiküldetési pénzt számfejtett 
v- és az így számfejtett össze­
gét saját maga részére fizet­
tette-ki. 166 finn forintot sik­
kasztott el a nép vagyonából 
Ehhez az ügyhöz azonban az 
is hozzátartozik, hogy a vál­
lalatnál voltak közben revizo­
rok, többször központi revizor 
is, ezek ellenőrzése azonban 
semmit sem ért, mert elnéz­
ték. Pásztor kártevését. Kellő 
ellenőrzés hiánya vitte a bű- 
hózés útjára Vaákas Lajost is.

akit a Rulia,gyárban elsősor- 
, J?asért alikailmaztak, mert 
Kitűnő labdarúgó. Az üzemiben 
felettesed sok hibát elnéztek 
Farkasnak, aki látva a vele! 
szembeni lojális intézkedések1 
egész sorait, arra vetemedett, | 
hogy a múlt esztendő márciu­
sától kezdve sorozatosan lo­
pott férfi ruhaanyagokat, női ( 
Múzanyagdkat, amit a láb-; 
száréra csavarva csempészett! 
ki a Ruhagyárból. A példák-1 
bői te látható:

Sokam azt; gondolhatják, 
hogy a nép viagyonának vé­
delme kimerül az ellenőrzés­
ben, s az ellenőrzéssel megbí­
zott személyek helyes kivá­
lasztáséiban. Merő tévedés ez. 
Nemcsak az üzemek, termelő­
szövetkezetek, állami szervek 
vagyona a társadalmi tulaj­
don, de az a lakóház, a villa­
mos, a járda, a park, a szín­
ház, a Nagyerdő stb. Hány­
szor elnézzük, hogy felnőttek, 
vagy fiatalabbak rongálják a 
parkokat, letépik a virágokat. 
Sok levél érkezik szerkesztő­
ségünkbe, amelyben rend sze­
rető emberek panaszt tesznek 
olyanokra, akik például az 
állami tulajdonit képező laká­
sukban a parkettán aprítják 
a tűzifát, vagy hanyagságból 
nem zárják él az emeleti la­
kásban a vízcsapot, és az „ár­
víz“ az alsóbb emeleten s 
földszintem súlyos kárt von 
maga u-tán. Mily elítélendő — 
és megengedhetetlen az is, 
amikor részeg emberek ga­
rázdálkodnak az utcán, ven­
déglőben, ahol törnek, zúznak, 
mit sem ’törődve a figyelmez­
tetésekkel

Fellelhető Bizonyos nagy­
vonalúság“ is a dolgozó nép 
vagyonának védelmében. Kü­
lönösen a kulturális és sport­
vonalon tapasztalható ez. 
Gyakran „csáfciszailmájaként“ 
kezelik a kultórcsoportok ru­
hadarabjait, a sportegyesüle­
tek felszereléseit. Csak egyszer 
sétáljunk végig délutánonként 
a Vörös Hadsereg útján, biz- B 
tos, hogy sok olyan ifjúval és I 
leánnyal találkozunk, aki a j 
színjátszó csoport ruhájában, £ 
vagy Törekvés, Gördülőcsap- I 
ágyigyiárt Vasas, Vörös Meteor j 
és más sportegyesület mele- í 
gütőjéfoen sétál az utcán, vagy I 
munkából, hazafelé tart: A I 
legsürgősebben meg kell szün- *f 
tetni azt a „nagyvonalúságot“, 
ahogy egyes kultúr- és sport- £ 
vezetők kezelik a tánccsoport, 
vagy atléták, röplaibd'ázók, 
kézilabdázók felszerelését. Sok ? 
ezer forintot pocsékolnak el I 
évente, mert egyszerűen csak f 
„leírják“ a sportolóknak így j 
Iciadott felszerelést, s helyette / 
újat vásárolnak.

Az elmúlt hónapok folya- \ 
mán bíróságaink több súlyos, í 
de igazságos ítéletet hoztak I 
azok ellen, akik a társadalmi I 
tulajdonban kért követtek el. j 
A Ládagyár vezetői közül I 
Erdélyi Imre hat, Bíró László j 
hét esztendei börtönt kapott. £

Több mint 160 fiatal traktoros csatlakozott 
eddig a növényápolási versenyhez

A megyében eddig több December 21 Tsz földjén ka­
mtot 160 fiatal traktoros csat- Pálja a kukoricát. 400 hold nö- 
lakozott ahhoz a versenyhez, vényápolást akar elvégezni ez 
amelyik a növényápolásban in- évben és eddigi teljesítménye 
dúlt. Több gépállomás körzeté- 60 hold.
ben megkezdődött már a mun- Bihari Imre zetoros függesz- 
ka és az utóbbi napokban tett kultivátorával kedden reg- 
mintegy 700 hold növényápo- gél kezdte meg a munkát a 
lást végeztek el a traktorosok, püspökladányi Kossuth Terme- 
A legjobb eredményt a derecs- tőszövetkezetben. Májusi és 
keiek érték el ebben a munka- júniusi kapálási tervének tói­
ban, 286 holdon végezték cl a jesítését vállalta a traktoros- 

I növényápolást. Püspökladány- nap tiszteletére. Ez azt jelen- 
t ban a fiatalabb traktorosok ti, hogy július 10-ig 250 hold
I láttak először munkához. Gu~ 
ruczi Lajos az első tíz napban

gyomtalanítását végzi el a 
Kossuth Tenneiőszövetkezet-

2000 FORINT JUTALOM
a lucerna és vöröshere mag,fogásban 

legjobb eredményt elérő járásnak

, országosan is az első helyre ben. 
került. G-35-ös traktorával az A Püspökladányi ' Gépálio- 
eső után alig tudott rámenni más 5 fiatal kiváló traktorosa
a talajra, mégis ennek ellené­
re több mint 85 hold növény-

tett eddig 
mennyien

felajánlást,
dolgoznak

vala-
mér.

ápolást végzett el. Madar 1st- Néhány nap alatt a gépállo- 
van fiatal traktorista — DISZ más körzetében lévő szövetke- 
tag — sem sokkal maradt el zeti gazdaságokban csaknem 
mögötte. Lanz Buldogig tvak- 200 hold gépi kapálást végez- 
torával ő is a bihamagybaiomi tek el.

A Bödönháti Állami Gazdaságban 
már több mint 10 centire nőtt a rizs

A megyei tanács mezőgaz­
dasági igazgatósága nemrégi­
ben versenyt hirdetett a me­
zőgazdaság különböző ágaza­
taiban. A többek között a fel­
hívás kimondja, hogy a ter­
méseredmények emelésének 
egyik legcélravezetőbb eszkö­
ze a kártevők elleni védeke­
zés. Az a járási — városi — 
tanács mezőgazdasági osztály, 
amely a legjobb eredményt 
éri el a vegyszeres gyomirtás 
megszervezésében, a különbö­
ző kártevők elleni védekezés­
ben, az 1500 forint jutalomban 
részesül. Ugyanakkor felhí­
vás azt is kimondja, hogy a 
bakarniánytermesztes fejlesz­
tése, a jövő évi vetőmag biz­
tosítása érdekében kiemelke­
dőin fontos feladat a lucerna, 
vörösihere magfogási és csép- 
lési munkáik elvégzése. Az a 
járási mezőgazdasági osztály, 
amely a legjobb munkát fejti 
ki, a lucerna és vöröshere 
megfogás előirányzatát leg­
alább 120 százalékra túltelje­
síti, biztosítja a termés idejé­
ben való elcsépüését, a mag-

Tavaiy ilyenkor még mint­
egy 2500 hold vetetten rizste­
rület volt a megyében. Most 
pedig már megyeszerte befe­
jeződött a rizsivetée. A ter­
melőszövetkezetek, állami gaz­
daságok és egyénileg dolgozó 
parasztok több mint 16 000 
holdon vetettek az idén rizst.

13 000 holdnál nagyobb terü­
leten miár elárasztották a 
rizstéblékat. Igen szépen fej­
lődik a növény. Különösen a 
korai vetésű. A Bödönháti 
Állami Gazdaságban már 
meghaladta a 10 centiméter 
magasságot.

Mi híve vagyunk a gépi munkának
Kedves Néplap! Javában 

halad nálunk a növényápolás. 
A cukorrépa, takarmányrépa, 
borsó sarabolását már elvé­
geztük. Jövő héten kezdjük a 
répaegyelést. Ha azzal készen 
leszűrik, kezdjük a 20 hold 
napraforgó és a 180 hold négy­
zetes kukorica kapálását, de 
nem 'kézi kapával, hanem gép­
pel. Mi híve vagyunk a gépi az ebesi Vörös

munkának. Úgy szerződtünk a 
Hajdúszoboszlói Gépállomás­
sal, hogy minden kapálást, az 
aratást és a betakarításnak 
is nagy részét a gépek végzik. 
Rájött a tagság, hogy a gépi 
munka gyorsabb, gazdaságo­
sabb és nagyon sokat segít az 
embernek. Pontos, jó munkát 
végez. Harsányt Mihály,

fogás szerződéses előirányzat 
tát a legnagyobb százalékban! 
túlteljesíti, s a magfogásra 
meghagyott területeken a leg­
nagyobb termésátlagot éri eí, 
2000 forint jutalomban része­
sül

Kétezer forint jutalomban 
részesül az a járási — városi 
— tanács meaőgazdasagi osz­
tálya, amely a kapásnövények' 
Iérmésül!agának növelése ér­
dekében a legjobb eredmény b 
éri el, legeredményesebbem 
szervezi meg s legtöbb terme­
lőt mozgósít a tiszta ha­
tár, legszebb tábla mozgalom 
keretében. Feltétel az is, bogy 
a legtöbb termelőszövetkezet; 
vegyen részt a 10 mázsás át­
lagtermés elérésére indított 
versenyben. A termelőszövet­
kezetek, valamint az egyénileg 
dolgozó parasztok a knpásino- 
vények területét legalább há­
romszor megkapálják s ugyan­
akkor a ka pósnövonycK összes 
területéhez viszonyítva, annak 
legnagyobb százalékén végzik 
él a gazoló kapálást.

Szombatra gyártotta le az első ütvén 
mezőgazdasági lóherefejtőgépet 

a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár
Néhány hónapja . új gyára 

van Debrecennek. A mezőgaz­
dasági gépjavító üzemből új 
mezőgazdasági gépeket készí­
tő gyár fejlődött. Az új gyár 
elsőnek sorozatban lóhere­
fejtő gépeket készített. Az el­
ső 50 géppel szombat délre 
■készültek el. Minőségi átvizs­
gálásuk után az új mezőgazda- 
sági gépeket még ebben a hó­

napban elküldik az ország ktU 
lönböző vidékeire, állami gaz­
daságokba és gépállomásodra* 
hogy a nyári időszakban eze­
ket a gépeket a mezőgazdaság 
részére már hasznosíthassák* 
Júniusig további 50 darab ló­
heréiéi tő gépet készít az üzem, 
mely megkezdte a küllös- 
kapák és répa&zeletelö gépek 
gyártását is,

Égessük, földeljük el azonnal a kukoricaszárat
15-én lejárt a kukoricaszár 

elégetésének vagy elföldelésé- 
nek határideje és még mindig 
lehet látni a községekben ku-

>\v> •\\- -XX-
Csillag tagja koricaszárat. A tanácsok gon­

doskodjanak arról, hogy a ren­
delkezésnek érvényt, szerezze­
nek! A termelők ellenőrizzék 
egymást, hiszen a kukorica­
moly mindenkinek kárt okoz*

A POLGÁRI PETŐFI TSZ NINCS EGYEDÜL!

hez mérten ítélte el a bíróság. | 
Mégis art kell mondanunk, V 
hogy a nép vagyonárnak vedel- 5 
méhen nem a bíróságoknak, I 
hanem elsősorban a meggyőző J 
szavaknak, a nevelésnek le- í 
gyen döntő súlyuk. Ezentúl I 
feltétlenül nagyobb szerepe t 
legyen a társadalmi ellenőr- s 
zésnek, amely eddlig is bébi- I 
zomyította, hogy sok olyan lo- | 
pást, sikkasztást akadályozott jj 
meg, s helyes, megértő szóval j 
fiatalokéit térített le a bűnö- | 
zés útjáról, amikor már csak 5 
egy lépés hiányzott attól, t 
hogy a fiatalkorú ’ a bűn útja- I 
na lépjen. Komoly feladat ki- a 
alakítani azt a Iközhangula- , 
tot amikor minden becsületes I 
emter els^dűfeladaM J 
tekimtí s. taJTSiadollífttii üuiajauiu v 
védeknléti

1956. február 5. A Pa].
gáiri Petőfi Tsz egyetlen tagja 
sem felejti el ezt a napot. Ezen 
a napon tartották ugyanis az 
alakuló közgyűlésit. 11 család 
lépett ekkor a társas gazdál­
kodás útjára Polgáron. Nagy 
részük középparaszt volt, 
akiknek barátaik maradtak az 
egyénileg gazdálkodók között. 
Közös megelégedésre válasz­
tottak maguknak elnököt. A 
tagság bizalmából Cs. Nagy 
István lett az elnök. Ezután 
nekifogtak, ;

Mihez is?
Hét bizony nehéz volt az 

indulás. Hiába, az egyénileg 
gazdálkodók csak nem tudták 
átlátni a társas gazdálkodás 
minden csínját-bínjélt, csak 
nem tudtak nekifogni a mun­
kának kellő tapasztalattal. 
Ezért persze a Petőfi tagjai 
nem kis nehézségekkel küz­
döttek meg az első napokiban. 
Saját magukon tapasztalták, 
hogy a belépési nyilatkozat, 
meg az, hogy új termelőszö­
vetkezetet alakítottak, még 
nem jelentette korántsem azt 
is, hogy azonnal szocialista 
nagyüzemi gazdálkodást kezd­
hettek meg. Bizony ezt meg 
kell tanulnia minden egyes 
újonnan alakuló termelőszö­
vetkezetnek. A Petőfi tagjai 
természetesem nem voltaik ös­
szeszokva, s ez is nagy ne­
hézségeket okozott. De bará­
taik segítették őket. A párt­
szervezet, a járási pártbizott­
ság és a járási tanács, ahol 
csak lehetett, segítettek, jó 
szóval, ha kellett tanáccsal, 
sőt ha kellett pénzzel is. A 
tagok barátján pedig látva az 
első tapogatózó lépések ered­
ményeit, gondolkodóiba estek; 
Elég az hozzá, hogy áprilisra

a 11 család 26-ra szaporodott 
s az eredetileg bevitt föld pe­
dig 402 holdra.

A tavasai mimikát tehát 26 
család, 42 tag kezdhette meg.

Nehéz volt a fagy0k
után megkezdeni a munkáit. 
A föld máiglan is több mint 
nyolcvan darabban van ;;: 
Nem kell sokat beszélni er­
ről, minden gazda tudja, hogy 
milyen iszonyú nehézséget 
okoznak, az apró és szétszórt 
parcellák. De a munka még 
így is haladt. Hogyan? Hát 
úgy, ahogy.;: Nem könnyű 
megtanulni a közösen szerve­
zett és irányított munkát. Ha 
voltak is hibák, aminthogy 
voltak, azért komolyabb hiba 
nem történt.

Ekkor azonban közbejött 
valami. A rizstelep. A Petőfi 
50 hold rizs telepet kapott. Ezt 
pedig meg kellett építenie. 
Még pedig gyorsan. Hiszen 
étikor már áprilisban jól ben­
ne jártunk. Nagy munka ötven 
holdnyi rizsitelepet megépíte­
ni! Csak afc tudja igazán ezt, 
aki maga is próbálta. A Petőfi 
maga erejéből nem is tudta 
volna megépíteni. De segítet­
tek neki a gönbeházi termelő­
szövetkezetek. A három tsz 
közösen togott neki a nagy 
munkának, összesen kétszáz­
ötven holdnyi rizsitelep meg­
építéséhez. A/lrogy mondják, 
kegyetlen nagy munka volt 
ez. De a Petőfi tagjai kibír­
ták, senki sem lett beteg kö­
zülük. Elég az hozzá, hogy 
aránylag idejében földbe ke­
rült a mag. Igaz, hogy ápri­
lisban még a vasárnapokat is 
mimikában töllböbtéfc. a három 
tsz tagjai.-

Persze a munka könnyén 
ment a Sáigváni és a Kossuth

tsz-ekben, kezdetben annál ne­
hezebben a Petőfiben. Viszont 
egy előre nem látott eredmé­
nye is volt a valóban hősies 
munkáinak. A Petőfi tagjait 
elválaszthatatlanul összeíor- 
rasztotta. Kiadták saját ma­
guknak a jelszót, hogy „mese 
nincs, meg kell lenni!“ Ha 
másért nem, már csak ezért 
is érdemes volt megépíteni azt 
a rizstelepeit. Erős és egybe- 
forrt tsz lett a Petőfiből! A 
tagok hősi munkát végeztek 
és diadalmaskodtak a nehéz-

Most ’ 

hogy

Kezdetnek pedig ez igen jó, 
mondjon a'kánki akármit.

S aztán a folytatás?
A folytatás már sejthető.
Az idén úgy tervezik, hogy 

megépítenek a Petőfiben egy 
25 férőhelyes fiazitaitót, 300 
ferőheűyes juhhodályt, 20 álla­
tot befogadó szarvasmarha- 
istállót, ugyanekkora lóistál­
lót és egy száz féröhelyea 
süldőszállésit.

Bírják-e?

ségen is

teljes bizonyos­
lehet állapítani, 
eljövendő nehéz-

is. Az

ak. 
a gazdái­
ig segített

a Petőfin. Kapott 30 000 fo­
rintot, hogy takarmányt ve­
hessen a bevitt hetvennyolc 
ju'h számára. Aztán még 
120 000 forintnyi hitelt kapott 
jubvásáriásra. Most már a 
Petőfi nyája 282 juhból áll;-.;

Elkészült az évi üzero­
es termelési terv is. A járási 
pántbizottság nagy segítséget 
adott ebihez. Most már a kö­
zös gazdaság kiaknázásának 
távlatai is feltárultak a tagok 
előtt.

S ezek a távlatok szépek. 
Az idén — az első évben! — 
30—35 forintot várnák munka­
egységenként a tagok. Ha a 
rizsre nem számítanak. Dohát 
számítanak! Ha lesz vagy 12 
mázsás termés.:.

— Ó, erre nem sóikat számí­
tunk! — mondja az elnök, ce 
ajkai körül mosoly bujkál.

Hát ha a rizs jó termést ad, 
lesz vagy negyven forint az 
egy munkaegységre eső jöve­
delem;

— Hát mi magú* nem ia 
bírnánk, de segít a Táncsics —a 
ez a vállasz.

És mit mond a 'Báncsics?
— Ne féljetek, felén;tiinti 

mi mindent! — így a Tán­
csics Tsz építő brigádja.

Hát nem nagyszerű dolog 
ez? összeállt egy pár- egyéni­
leg dolgozó paraszt, hogy majd 
ők közös gazdálkodásihoz fog­
nak és egyszerre azt tapasz­
taljak, hogy mindenki mellet­
tük áll. Hált nem gyönyörű 
dolog ez? Segít rajtuk az ál­
lam, a járási tanács, a szom­
szédos termelőszövetkezetek: 
egész sora és mindenek fölött 
a pánt.; t

S az egyénileg gazdálkodók?
Ölk figyelik a Petőfit. Földi 

István középparaszt, ha arra 
jár, egyszer sem mulasztja el 
benézni a Petőfihez.

Szinte olyan gonddal, mint­
ha saját gazdasága volna » 
tsz-é, figyeli a Petőfiben folyj 
munkát. S meg van véle eié< 
gedve. Ugyanígy Izsvát And' 
nás 14 holdas középparaszt i# 
dicséri a Petőfi munkáját.

— Ezek gyiftiyöríi munkál 
végeztek! — mondotta mer#' 
egyszer:

Igazait mometoto;

1
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Hozzászólás a második ötéves terv 
irányelv-tervezetéhez

Elolvastam a tervezetet ele­
jétől a végéig. Mindenre kiter­
jedően, aprólékosan, a legna­
gyobb körültekintéssel van 
megalkotva, a nép véréből 
■származó pártveze tőségünk, 
kormányzatunk által, a magyar 
dolgozó nép szebb, boldogabb 
jövőjének a megalapozását cél­
zó terv.

Most rajtunk, a magyar dol­
gozókon a sor, hogy a terveze­
tet, a saját jövőjének a sor­
sát valóra váltsuk.

Igen helyeslem, hogy 
vezetőségünk megkérdezi a né­
pet, a több millió gondolkozó 
fiát, akiktől hasznos javasla­
tot lehet kiszűrni.

Maga a terv lelkesedéssel 
töltött el, látva azt a nagy le­
hetőséget, ami mögötte van és 
amit el fogunk érni, mert erre 
jogosítanak az eddigi eredmé­
nyeink, a magyar munkásság­
nak az alkotó ereje, a munka­
készsége.

Ezt célozza a terv.
A III, pont Mezőgazdaság 

címben olvastam a gyümölcsö- 
sitésvol. Régi fájó emléket fa­
kasztott fel bennem. Sokfele­
képpen próbáltam elhitetni, 
hogy ültessük tele az útszé- 
leinket. minden talpalatnyi 
helyet fával, sok-sok gyümölcs­
fával, hogy minden magyar 
dolgozónak kerüljön az aszta­
lára évente az a 100—150 Kiló 
alma, körte, szilva, dió, mo­
gyoró, cseresznye, meggy stb.

Több tízezer kilométernyi 
utunk van. A pl. Záhonytól 
Budapestre utazó mit tát? 
Csupasz, meztelen, kies, ko­
pár napégette földet, csupasz 
tanyákat, sehol árnyék, sem­
mi szépség. Milyen más tenne 
az útja, ha kétoldalt virágzó 
alma, körte, szilva stb. fákban, 
később a pirosló almákban 
gyönyörködhetne.

Tovább menve meg nem en­
gedhető, hogy itt a lehetősé­
gek honában, különösen váro­
sokban ősszel a szezon közepén 
egy kiló alma 6—7 forintba, 1 
kiló szőlő 10—15 forintba, e.gy 
kiló dióbél 54—60 forintba, egy 
kiló mák 44 forintba kerül­
jön.

Az alma, dió, szilva stb. bel­
földi kereslete is igen nagy, 
de a külföld is keresi. Tudom, 
hogy rengeteg gyümölcsöt 
exportálunk a nyugati és a 
Skandináv államokba, Nagy- 
Britanniába. sőt diót még 
Amerikába is és ez számorie- 
vő valutához juttatta hazán­
kat.

Ültessük tele gyümölcsfával 
utainkat, minden talpalatnyi 
parlagon heverő helyet, hogy 
mind a kilencmillió magyar­
nak meglegyen a maga külön 
gyümölcsfája. Nincs szükség 
óriási beruházásra, fenntartá­
si költségre, csak akaratra és 
alkotó készségre.

Pénzes István
MÁV dolgozó.

Arany János u. 48.

Második ötéves tervünk irányelveinek számaiból

A mezőga.idasági területünk egy katasztrális holdjára jutó 
műtrágya mennyiségét — hatóanyagban kifejezve — az 1955. 
évi 25 kilogrammról 1960-ban 45 kilogrammra kell növelni.

Tiltakozások Japánban csendes- 
óceáni amerikai hidrogénbomba 

kísérlet ellen
Peking (TASZSZ) Amint a 

japán rádió jelentéseiből ki­
tűnik, a Csendes-óceán térsé­
gében május 20-án végrehaj­
tott amerikai hidrogénbomba- 
robbanás hatalmas tiltakozó 
hullámokat indított él a japán 
közvéleménybe n.

Hirosima városából az atom­

éi hidrogénfegyver eltiltásáért 
küzdő tanács ebből az alkalom­
ból táviratot !küldött Eisenho­
wer elnökhöz.

A jelentések rámutatnak ar­
ra is, hogy a csendes-óceáni 
hidrogénbomba robbantások 
ellen japán halászok is tilta­
koztak

QÜL BABA DEBRECENBEN

A Minisztertanács határozatai
.4* öntözővíz felhasználásáról 
és díjának megállapításáról

Az öntözéses gazdálkodás 
megjavítására vonatkozó mi­
nisztertanácsi határozat szük­
ségessé tette az öntözővíz-fel­
használás és az öntözővízdíj 
újabb szabályozásét.

Kormányzatunk az öntöző­
víz üzemelésénél feladatokat 
adott a gépállomásoknak és 
egyidejűleg az öntöző vállalato­
kat megszüntette. Hosszú évek 
tapasztalatai bébi zonyi lőtték, 
hogy az egész ország területén 
nem lehet egységes víznormá­
kat alkalmazni, figyelembe 
kell venni a talajviszonyokat. 
Tiszántúlon a szikes talaj víz­
záró, itt az öntözővíz nem szi­
várog, tehát a talajviszonyok­
ra alkalmazva itt norma sze­
rint kevesebb vizet szabad 
felhasználni. A Dunántúlon 
viszont, ahol a talajszerkezet 
vízáteresztő, nagyabb viznor- 
máikat kellett megállapítani.

A rendelet gondoskodik a 
korlátolt mennyiségben ren­
delkezésünkre álló természeti 
kincsnek, a víznék a tervsze­
rű szétosztásáról, továbbá an­
nak meghatározott időben tör­
ténő felhasználásáról is.

Végül szabályozza a rizs- 
telepek lecsepolésának eddig 
megoldatlan kérdését.

A Minisztertanács rendeleté 
elsősorban azt határozza meg, 
hogy miilyen öntözővíz hasz­
nálata után nem kell a ter­
melőnek öntözővízdíjait fizet­
ni. Ha a termelő az öntöző­
vizet saját területén létesített

víztárolóban felfogott csapa­
dékvízből vagy természetes 
vízfolyásból (természetes ló­
ból) maga veszi ki, vagy. öntö­
zésre a saját területén létesí­
tett kútból (forrásból), sán­
cokkal felfogott csapadékból 
használ vúzet, öntözővízdíjat 
nem fizet.

Az öntözött terület nagysá­
gáinak kiszámításánál nem 
szabad figyelembe venni az 
utakat, erdősávokat, tanya- és 
szérűhelyekeit, tehát ezek után 
az eddigi gyakorlat megszün­
tetésével. nem kell öntözővíz­
díjat. fizetni.

Gondoskodik a rendelet az 
öntözés és a lecsapolás idő­
rendjének a megállapításáról 
is. Ez a rendelkezés biztosítja, 
hogy az öntözőművek üzeme­
lése és a termelők vízfelhasz­
nálása órarandszerűen. történ­
jék. Ha a termelő az előírá­
sokat nem tartja meg, köte­
les az öntözővízdíj 50 száza­
lékkal felemelt összegét fizet­
ni. Súlyosabb cselekmény el­
követése esetében az öntöző- 
bizottság a termelőt az öntö­
zésből. kizárhatja, vagy hát­
rányosan sorolhatja.

A lecsapolás rendetlenségét 
a rendelet úgy oldotta meg, 
hogy kötelezi a termelőt az 
öntözővíznek a belvízcsator­
nába való levezetésére, továb­
bá arra, hogy ilyen összekötő 
csatorna hiányéban azt meg­
építse. (MTI)

.4 termelőszövetkezetek építkezéseinek 
műszaki segítéséről

A Minisztertanács határo­
zata alapján a Földművelés­
ügyi és az Építésügyi Minisz­
térium közös rendeletet adott 
ki a termelőszövetkezetek 
építkezéseinek műszaki se­
gítéséről.

Az Építésügyi Minisztérium 
felügyelete a la tartozó építő­
ipari vállalatok és vidéki ter­
vező irodáik a hozzájuk for­
duló termeiőszövetlkezeteifcnek 
kötelesek helyszínire való ki­
szállás nélkül, díjmentes mű­
szaki tanácsot adni.

A vállalatok a termelőszö­
vetkezetek kérésére a hely­
színre is köteleseik kiszállni 
tanácsadás és műszaki segít­
ségnyújtás végett. Ezért a 
munkáért az Építésügyi Mi­
nisztérium által, előírt költsé­
geket számolhatják fel, a 
költségek azonban az építke­
zés értékének egy százalékét 
nem haladhatják meg. A meny­
nyiben. a le nmelőszövei kezet

,Vo persze nem az eredeti, 
hanem, a színpadi mása. A 
Polgári Járási Tanács dolgo­
zóiból alakult színjátszó cso­
port tagjai tanulták be ezt a 
darabot és az elmúlt szomba­
ton este előadták a megyei ta­
nács dolgozói előtt. Szép és ta­
nulságos est volt.

A polgári színjátszók minden 
dicséretet megérdemelnek ne­
héz, fáradságos munlkájukért. 
Ve meg azért is, mert komo­
lyan vették a művészetet, amit 
a színjátszás is jelent. Az a 
mindenre kiterjedő gond és fi­
gyelem s nem utolsósorban te­
hetség. ahogyan a díszleteket 
és az előadáshoz tartozó min­
den más kelléket elkészítettek 
példaadó lehet nemcsak az ön­
tevékeny színjátszó mozgalom 
csoportjai, hanem sok esetben 
n hivatásos együttesek előtt 
is.

Nem az együttes hibája, 
hogy a szép díszleték között 
folyó játék nem mindig tudta 
megteremteni a kor hangula­
tai, hogy a mindenen győzedel­
meskedő szerelem kicsit elsik­
kadt a mesterségesen kiemelt
szociális vonások mögött.

Egészében mégis sok jót 
Sehetne elmondani; főleg az

egyes szereplők alakításáról 
Elsőként kell említeni Tajthi 
Ferenc Mujkó alakításáról. A 
mértéktartással alakított
alkasztófa humorú cigány figu­
rája a darab derűs perceit je­
lentette.

Felesége a búcsú jeleneté­
ben a mese világába belopta a 
rideg világ valóságát. Kár, 
hogy egy kicsit (az író által) 
tréfásnak szánt búcsúból tra­
gédiát akart csinálni a két sze­
replő.

Jó volt a budai bíró sunyi 
figurája Molnár András ala­
kításában. A többi szereplő 
külön-külön megtette a maga 
feladatát, de a rutinos kezű. 
rendező hiánya érezhető volt. 
Az a lelkesedés, ami u szóban- 
forgó csoportot füli megérde­
melné még most is, hogy egy­
két jó rendezői tanáccsal még 
jobbá tegyék az előadást.

A tehetséges csoport pedig 
hozzáértő kezekkel még sok 
szórakozást szerezhet közönsé­
gének és munkája úgy válhat 
egyre értékesebbé, ahogyan 
hozzá mernek nyúlni művé­
szibb, az élet igazabb oldalát 
ábrázoló darabokhoz.

Szűcs László,
0 megyei tanács dolgozója

ezen túlmenően műszaki irá­
nyítást. is igényel, úgy a tíz­
nek a vállalattal megállapo­
dást kelj kötni.

A rendelet a gépék kölcsön­
zéséire és szakemberek áten­
gedésére vonatkozóan is intéz­
kedik, és elsősorban a vasbe­
ton födémes istállót építő 
tez-ek esetéiben, kötelezi a vál­
lalatokat, ‘hogy építőipari kis­
gépeiket — he kell, gépkeze­
lővel együtt bocsássák a ter­
melőszövetkezetek rende-lke 
zésére. A vállalatok ugyanis 
kötelesek a műszakilag igé­
nyesebb munkák irányítására 
ideiglenesen szakmunkást "is 
átengedni az építkező termelő- 
szövetlk özeteknek. Abban az 
esetben pedig, ha a termelő­
szövetkezet az építkezésekhez 
a faanyagot teljesen biztosítja, 
a vállalatok asztalosüzemei a 
szövetkezetek vészére az asz­
talosipari munkákat is elvég­
zik. (MTI)

Párt és pártépités ♦
Hozzászólás — levélben

Az április 21—22-én meg­
tartott debreceni járási párt- 
értekezleten küldött voltam, A 
beszámoló egyik részéhez sze­
rettem volna hozzászólni. Ker­
tem szót, azonban -- az idő 
rövidsége miatt — nem került 
rám sor. A pártértekezlet ügy 
határozott, hogy hozzászólá­
sunkat szóban, vagy írásban 
utólag is közölhetjük a párt­
bizottsággal. Én szerelnék 
élni ezzel a lehetőséggel.

A beszámoló — többek kö­
zött — foglalkozott a kuitúr- 
miunkáva-1, az iskolák oktató- 
nevelőm-umkájával. Helyesen 
mutatott ró a lemorzsolódás, 
a mulasztás ellem harcunk 
eredményeire és a további fel­
adatokra. Ugyancsak foglalko­
zott a beszámoló a pedagógu­
sok kultórmunikéjával. Hiá­
nyolom azonban azt, hogy a 
beszámoló nem foglalkozott 
bővebben az iskolák okíatö- 
nevelőmunkól,iával, nem tért 
ki a tanulmányi eredmények 
— és az úttitörőcsapatok mun­
kájának ismertetésére, bírála­
tára és e téren nem jelölte 
meg a feladatokat.

A beszámoló helyesen ve­
tette fel. hagy az ifjúság ne­
velése nemcsak a nevelők fel­
adata, hanem az egész társa­
dalomé.

Felvetődik a kérdés: Mit 
tettek eddig az egyes párt­
szervezetek, pártbizottságok 
a külitúrforradalom sikere ér­
dekéiben? Vajon beszélhet­
nénk-e most még annyi hibá­
ról is, amennyi van, ha meg­
felelően kezeltük volna az 
ifjúság nevelését? Vajon nem 
lenme-e kisebb a mulasztási 
átlag, a „hivatalból beiskolá­
zottak“ száma akikor, ha min­
déül egyes pártszervezet, de 
személy szerint valamennyi

kommunista többet törődött 
volna ezekke! a kérdésttticrtv 
Sajnos a gyakorlat azt mu­
tatja, hogy egyes párttagok 
nem törődnek eléggé 
gyermekük iskolai munkájá­
val sem.

Szeretném elmondani, hogy 
Hajdúnánáson a pán-vegrc- 
hajtóbizoltság negyed é ve:: 
ként beszámoltatja a pedagó­
gus pártszervezet vezetőség-.: 
és az iskoláik, oktatási ni;tö­
mények igazgatóit az oktat», 
nevelőmunkáról. ugyanakkor 
meghatározza a további idő­
szak feladatait. Emellett nem 
marad el a pártbizottság ki- 
sebb-nagyobb feladatokhoz 
adott állandó segítsége sem. 
A tanácsülés a pártbizottság 
kezdeményezésére eddig két 
esetben foglalkozott az isko­
lák munkájával, az oktatási 
állandó bizottság pedig két 
esetben szervezett •mkéto:.

Tudomásom szerint a járás 
pártbizottság egy időben a 
speciális feladatok megbeszé­
lésére negyedévenként össze­
hívta a pedagógus pártszerve­
zetek titkárait. Mivel ezek a 
megbeszélések igen sok segít­
séget jelenítettek a munkánk­
ban. javaslom, hogy a járás: 
pártbizottság folytassa ezt , 
helyes kezdeményezést.

Lente Endre.
Hajdúnánás,

alapszervezet i pa rt titkár
★

A járási pártbizottság a 
pártértekezleten elhangzód 1 a - 
vasiatokat — ugyanígy Lente 
eíLvtárs javaslatát is — figye­
lemmel kíséri. Ezért lenne 
hasznos, ha azok, akik nem 
szólalhatták fel. írásban kői 
denék be észrevételeiket, ta­
pasztalataikat.

Bátor, harcos faliújságokat

Hchru javaslata Algéria problémájának megoldására
Uj Delhi (MTI) Mint a Reu­

ter jelenti. Nehru miniszter­
elnök az indiai népi kamará­
ban kedden ismertette öt pont­
ból álló tervezetét, melyet az 
algériai kérdés tárgyalások út­
ján történő rendezésére dol­
gozott ki, A terv Algéria vala­
mennyi lakosának egyenlősé­
gén alapul.

Nehru a következőket mon­
dotta:-

„India kormánya mély aggo­
dalommal és sajnálattal látja 
azokat a súlyos fejleményeket, 
amelyek Algériában immár 
nagyszabású konfliktus mére­
teit öltötték. Attól az őszinte 
óhajtól vezérelve, hogy hozzá­
járuljon a viszály megszünte­
téséhez, és az olyan, tárgya­
lások útján megvalósuló ren­

dezéshez, amely barátságot és 
együttműködést teremt az ér­
dekelt felek között, az indiai 
kormány a következő gondola­
tokat; veti fel:

7. A békés légkör megterem­
tése érdekében mindkét fél 
vessen véget az erőszaknak,

2. A francia kormány ismer­
je el Algéria önálló nemzeti 
létét,

S. Mondják ki az Algériá­
ban élő lakosok egyenlőségét, 
tekintet nélkül a. faji különb­
ségekre,

4. Mondják ki. hogy Algéna 
minden ottlakó ember hazc.ja, 
tekintet nélkül a faji hovatar­
tozásra,

5. Ezeknek az elgondolások­
nak alapján kezdjenek közvet­
len tárgyalásokat.“

A francia külügyminiszter 
kievi tartózkodása

Moszkva (TASZSZ) Christian 
Pineau francia külügyminisz­
ter hétfőn délelőtt látogatást 
tett Kalcsenkonál, az Ukrán 
SZSZK Minisztertanácsának 
elnökénél. Pineau tiszteletére 
ezután Palamarcsuk, az Uk­
rán SZSZK külügyminisztere

villásreggelit adott. A meleg 
és közvetlen légkörben lezaj­
lott villásreggelin beszédek 
hangzottak el.

A francia vendégek rövid 
pihenő után beutazták a vá­
rost és megismerkedtek látni­
valóival.

Libanon nem fogadja el 
ax amerikai kölcsönt

Beirut (TASZSZ) Minit az 
A1 Aliiba r című lap közli, 
illetékes forrásból ismeretessé 
vált, hogy a libanoni kormány 
elutasította az Egyesült^ Álla­
mok kölcsön ajánlató; Az 
amerikai kormány 17 millió 
libanoni font kölcsönt kínált

Libanonnak az országot az 
arab országokkal összekötő 
utak építésével kapcsolatos 
kiadások fedezésére.

Az elutasítás oka az, hogy 
az Egyesült Államok magas 
kamatot követelt;

A Járműjavító Vili. osztá­
lyán néhány héttel ezelőtt 
Kopjári Zoltán reszortvezető 
két ifjúmunkást fegyelmezet­
len magatartása miatt pofon­
nal igyekezett rendreutasítani. 
Kopjári Zoltán magatartásáról 
bíráló faliújság-cikk jelent 
meg cs ez pár nap múlva el­
tűnt. A cikk az üzem dolgozói­
nak a nevében íródott, tiltako­
zásul az ilyen helytelen maga­
tartás miatt. Érdeklődéssel ol­
vasták a dolgozók a cikkel, mi­
vel az üzem egyik eseményé­
ről adott hírt, és gyakorolt bí­
rálatot.

Nehéz megállapítani hogy ki 
volt a tettes. Ez az eset azon­
ban bizonyítja, hogy vannak 
még olyanok, akik nem szíve­
sen veszik a bíráló hangú fali­
újságot és mindent elkövetnek 
azért, hogy minél kevesebben 
vegyenek tudomást róla. A bí­
rálat elhallgattatása — mert 
a cikk eltüntetése is az — csak 
egyeseknek a törekvése. Egyes 
vezetők a Járműjavítóban nem 
a segíteni akarást látják meg a 
bíráló cikkben, hanem azt a 
helytelen következtelést vonják 
le, hogy lejáratja lt vezetőket a 
dolgozók és a felsőbb szerv 
előtt.

A faliújság egyik legfonto­
sabb fegyvere a kritika. Éppen 
ezért meg kell teremteni a Jár­
műjavítóban, hogy a dolgozók 
bátran és harcosan adjanak 
hangot véleményüknek a fali­
újságon, De ezt megakadályoz­
za, hogy egyesek eltüntetik a 
bíráló cikkeket.

A faliújság az alapszervczc- 
tek, a termelési egységek dol­
gozóinak sajtója, az alulról jö­
vő bírálat és kezdeményezés 
szócsöve, s egyben a lcgszéle- 
sebbkörú demokrácia kifeje­
zője. Ezt a feladatot csak úgy 
tudja betölteni ha tömegkap­
csolata erős, és ha nem min­

dig csak ugyanazok a szemé­
lyek írják. Kollektív munkává, 
az üzemek minden dolgozójá­
nak ügyévé kell tenni. Mimi 
nagyobb mgbcesülést kell sze­
rezni a faliújság számára.

Felszabadulás óla dolgozóink 
megszerették a faliújságot, 
mert a fejlődés minden szaka­
szánál nagy segítséget adott a 
munka elvégzéséhez.

Az üzemi faliújság tükrözze 
vissza a nemzetközi események 
üzembeli viszhangját, adjon 
helyet a béke ügye melletti har­
cos kiállás megnyilvánulásai­
nak. Rendszeresen foglalkoz­
zék az üzem kulturális és sport­
életével, a munkásvédelcmmel 
és a műhelyek, brigádok min­
dennapos, kis, helyi problémai­
val, a hibák ostorozásával is.

Széles, sokoldalú szervező, 
agitáeiós, propagandamunkát 
tud végezni a faliújság. Ered­
ményesen akkor tudja ezt a 
feladatát betölteni, ha a dolgo­
zók megszeretik, ha érdeklő­
déssel olvassák a cikkeket. Fi­
gyelemmel abban az esetben 
kísérik A dolgozók, ha a fali­
újság mindig friss, eleven, idő­
szerű cikkeket közöl. 11a bát­
ran ostorozzák a termelésben, 
az egyes emberekben még 
meglévő hibákat. Csökkenti az 
érdeklődést ha régi, sokszor j<> 
pár hetes cikkek vannak ki­
téve.

Nemcsak akkor kell felü­
gyelni a faliújság erejére, ha 
eltűnik egy cikk, hanem állan­
dó, mindennapi feladat in­
gyen bátorítani, serkenteni a 
dolgozókat, hogy véleményük­
ről, javaslatukról adjanak han­
got a faliújságon keresztül.

A Járműjavítóban, és min­
denütt vissza kell szerezni azt 
a megbecsülést, szerető tét a 
faliújságnak, amivel a dolgo­
zók a felszabadulás utáni evek­
ben körülvették.

Megjelent a Pártélet legújabb száma
A Pártélet új, májusi száma el­

ső helyen közli Dunai Ferenc: 
Másod Ik ötéves tervünk fő fel­
adatairól címii cikkét, amely a 
pártmunkásoknak az új ötéves 
tervünk vitájához ad segítséget. 
Sárkány László; A kommunista 
.gyárvezető című írása azokkal a 
fontos tulajdonságokkal foglalko­
zik, amelyek ,a kommmtnistia gaz­
dasági vezetők jellemzői; bírálja 
azokat, «Mile keveset törődnek « 
dolgozók gondjaival a példának 
állítja a dolgozók véleményét fel­
használó, magasabb szakmai kép­
zettség megszerzésére törekedő, 
jó politikai munkát végző igaz­
gatókat.

Helyet kapott a folyóiratban 
A. R.i Az automatizálás a techni­
kai fejlődés fő iránya ée Lukács 
József: A „vall ás erkölcs" ée tár­
sadalmi szerepe című cikke.

„A partéiét napi kérdésoi" ci­
ntű rovatban Hassa Endre: A 
pártazerű vitáról című cikkét 
közti a folyóirat. A cikk a XX. 
kongresszus után feltörekvő új

szellemű vita-igényekkel fcsí­
kozik és segít az egységes, párt' 
szerű vita kialakításában, uvert 
Bélámé: Hogyan vizsgálják 1
pártszervek a termelőszövet:« i -c 
tök gazdálkodását című Írás:»':-: 
második, állat tenyésztésről «-«.'■1 
részét közli a folyóirat új szart,«■ 
Megjelent még Lakatos Sándor; 
Gondolatok a személyi kull'i'i'- 
éa funkcionáriusaink imunkarnóO' 
szeréről írt cikke.

A tapasztalatcserét segíti Tun« 
Imre: A Győr-Sopron megye1 
Hírlap a műszaki fejlesztésért. 
Szívós Péter: Pártimu-nka az " 
tás reál és Jászai Hona: Egy. 
dolmányos Intézet pártéletvner 
tapasztalataiból című írása. - 
„Nemzetközi kérdések" rovatija . 
Kőműves Imre: Indonézia i;ii. 
írása jelent meg. ,

A Pártélet új "számában az 
dig inéi nagyobb helyet '''.-«!>: “ 
az olvasók levelei, hozzász-)-4'- "olvasó»véleményei, valamint az
beküldött kérdéseire adott '8 
Jászok.
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r A felszabadulj 
indít ott begyűjtés] 
Isasz 'bezárását 
gyeszerte (hozzál«] 
csőik, és a begyűjt1 
verseny új szab 
alkotmány tisztedé 
verseny megszer

A BIHARK'ERí 
KASBAN egyre 
nyékét énnek el. 
senyszakasz lez 
első értékelés a 
vek teljesítésébe! I 
hozásokat mutat J 
tervihez értékelve] 
ségek kerültek 
az áprilisi versen 
jesí'tették ugyan 
mégis a rangsor 
sók között voitaij 
község, mely az < 
szakaszban a 18. 
most. első: 120,1 
eredménnyel. ,4 
tén mintegy ‘1 
ozóknak a dolgai 
nőik a szama, ák| 
versenyvállalási 
gyűjtési terv >1 
teljesítésére.

A PÜSPÖKE 
RAS területén 
dolgozó paraszt 
daségi begyűjtési! 
rési kötelezettségi 
előtti teljesítésén 
kötelezettségvá 11 a 
re vonatkozik, s 
mozgalmat nem .« 
formán. Ezért a 
tési hivatal azt 
kii, hogy ezekei 
a dolgozó parasz 
zésével,, auguoz'i 
zíti. Ebben az 
versenymozgalom 
zése az, hogy a 
holdanként: 10 « 
termés elérésére 
ugyanaktkor ne h 
a növényápolás.) 
fos és gyors vég;

A jánás terül« 
kilenc (község ueij

A DERECSKE! 1 
ás hozzájöttak . 
20-ra meginti) 
megszervezésébe: 
községben |
ülésen állapítják 
**♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Bujdosó Andi- 
Hajlított Bi 

szóló üzemében 
munkatársaihoz < 
egészen rövidéi 
akarjuk, akkor ■ 
nyit mondunk re 
népszerű ember, 
csiszolóban, de 
részlegében is 
Bujdosó elv,táns 
marnék köszönhet 
Bét — vetődik : 
t>en ön'kéntelenü 
Megjelenésének ? 
egyszerű külsője 
kéletJen modo: 
nincsen, ami m< 
né őt a munkása 
szokott maga tar 
talán az olcsó 
Való törekvés is«: 
használja? fel rét 
te? Bujdosó 
ilyesnr is távol 
zók megbecsülés 
ónnak köszónáé
hájál példáiméa 
mint szakszert7 
csoportja mine 
Problémáit sok 
szívügyének Lek 
lát dolgait.

Tudvalevő dor 
Szakszervezeti n 
lére a bizalmi. ( 
kapocs a dolgoz 
mi bizottság köz 
Fáján múlik. h< 
6 vezetők, és u d 
Fz az összhang. 1 
tevékeny üzem 
tód élet elenge
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törődött
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1 azt mu­
rául tagok 
fe saját 
biunkáj’á-

pi. hogy 
fcft-végre- 
Lyecieven- 
I pedagú- 
fezetőségét 
list intéz­

ik oktato- 
yanakkor 

jibb-i idö- 
llett nem 
ktság ki- 
adatokhoz 
Fge sem. 
jtbizotiság 
kiig két.

az ísiko- 
j oktatási 
ledig két 
nkéto-:.
I a járási 
rlöben a 
megbeszé­
lni össze- 
|ii tszervc- 
r ezek a 
luk segít- 
|n unkánk- 

a járási 
sa ezt a 
s-t.

Ive.
IrtS.
Ipart titkár

ottság a 
agzott ia- 

[gy kente 
- figye- 

lenne 
ik nem 

Iban kiil• 
léikéi, ta-

I a szeme- 
I munkává, 
Idolgozójá- 
Jni. Mimi 

kell szc- 
Inara. 
Dolgozóink 
liiliújságot, 
Ben szaka­
dt adott a

tükrözze
hsemenyek 
|il adjon 
ellett! har- 

Ivánulásal- 
] loglalkoz- 
I és sport- 
erielcmmel 
adok min- 
Inohlémai - 
Javai Is.

szervező. 
Idamunkál 
lág. Ered- 
)ja ezt a 
|a a dolgo- 
» érdeklő- 
keket. Fi­
lc esetben 
ha a Fali- 
Be ver», idő- 
1. Ha bát- 
rmclcsben. 
then meg 
Ikkenti az 
(sokszor jó 
innak ki’

kell félti' 
kéjére, ha 
nem állan- 
tladat te'
[•kentem a 
leményük- 
l.inak han- 
[esztiil.
I és min- 
kerezni azt 
[retetet a 

a dolg°' 
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Megkezdődött a begyűjtési verseny augusztus 20-ra
1.1 Ó.O. iF-ici-»4 A._ ■ “' A felszabadulás tiszteletére 

Indított begyűjtési versenysza- 
feasz bezárását követően me- 
gyeszerte hozzáláttak a taná­
csok és a begyűjtési szervek a 
verseny új szakaszának, az 
a xotinány tiszteletére indított 
ve :.sony megszervezéséhez.

A B1HARKERESZTESI JÁ­
RÁSBAN egyre jobb eredmé­
nyeket énnek el. Az előző ver­
sen .szakasz lezárása utáni 
első értékelés a községi ter­
vér teljesítésében újabb vál­
tozásokat mutat a május havi 
icrvtiez értékelve. Olyan köz- 
ségek kerültek élre, amelyek 
ez áprilisi verseny során tel­
jesítették ugyan tervükéi, de 
mégis. a rangsorban az utol­
sók között voltak. Ilyen Bojt 
község, mely az előző verseny­
szakaszban a 13. ‘helyen állt s 
most első: 120,5 százalékos 
eredménnyel. A járás terüle­
ten mintegy DOO-ra tehető 
mohnak a dolgozó parasztok­
nak a száma, ollóik már éves 
versenyvállalást tettek a be­
gyűjtési terv határidő előtti 
eljesitésére.

A PÜSPÖKLADÁNYI JÁ­
RÁS területén ;s mintegy 920 

. yu/.ó paraszt tett mezőguz- 
i.isagi begyűjtési és adofize- 
:e- kötelezettségűk határidő 
... teljesítésére vállalást. A 

i . v/r.'ttségvállaiás egész év­
re vonatkozik, s a verser.y- 
ir. izgalmat nem szélesíti llyen- 
;,n-.nán. Ezért a járási begyűj­
tési hivatal azt a eélt lűzte 
k. hogy ezeket a vállalásokat 
a dolgozó parasztok beleegye­
zésével.. augusztus 20-ra rög­
zíti. Ebben az időszakban a 
versenymozgalom fő célkitű­
zése az. ihogy a termelőket a 
holdanként! 10 mázsás átlag­
termés elérésére serkentsék, s 
ugyanakkor ne hanyagolják el 
a növényápolása munkák pon­
tos és gyors végzését.

A járás területén mind a 
kilenc község versenyben van.

A DERECSKE! JÁRÁSBAN 
is hozzáláttak az augusztus 
'20-ra megindított verseny 
megszervezéséihez. Minden 
községben állandó bizottsági 
ülésen állapítják meg a vw-

semy szempontjait, majd a 
tanácsülésen tárgyalják meg. 
Nagyiéban a vergeoyszerVe- 
zésnek már konkrét eredmé­
nye is van, ugyanis a község 
páros versenyre lépett a Deb­
receni Dohánygyárral. A ver­
senyértékelés feltételei között 
szerepel a begyűjtési terv tel­
jesítése is. Pocsajban szintén 
megindult a szervező munka 
s május 13-án megtartott meg­
beszélésen új versenyszem­
pontokat állapítottak meg. 
Hajdúszováton újabb versen,v- 
vailalások eredményeként 38 
egyéni termelő és 5 tsz vál­
lalta begyűjtési kötelezettségé­
nek augusztus 20-ig történő 
teljesítését. Maga a község pe­
dig azt a felajánlást tette, hogy 
a cséplésl és a -gabona begyűj­
tést augusztus 15-ig befejezik.

A DEBRECENI JÁRÁS 
községei a felszabadulási ver­
senyben szerzett tapasztalatok 
felhasználósával készülnek 
augusztus 20—i verseny vállalá­
suk megtételére. A debreceni 
járásban bizony a megelőző 
verseny.szakaszban sok baj 
volt. nem fordítottak elég gon­
dot a versenyre, nem ismer­
ték tél annak a jelentőségét 
s most ezen a téren komoly 
feladat hárul a tanácsokra, az 
állandó bizottságokra és a tö- 
mégszer vezetek re egyaránt. Az 
eddigi eredmények azt mutat­
ják, hogy az augusztus 20-ra 
indított verseny jobb lesz a 
debreceni járásiban. Hajdúihad- 
ház példájára Nyí radon y, Bu­
gáméi1. Almosd, Téglás, Vá- 
mospórcs. Nyirábrány és Nyír­
tassad községekben már ko­
moly lépések történtek a be­
gyűjtési verseny megjavításá­
ra. Bagaimérban kisgyűlések 
során 03 termelő tett felaján­
lóét eddig a beadási kötelezett­
ségének augusztus 20-ra való 
teljesítésére. Almosdon az 
élenjárókat hangosihíradón és 
versenytáblán keresztül állan­
dóan népszerűsítik. A pedagó­
gusok, sőt még az iskolásak is 
bekapcsolódtak itt a munká­
ba. Tégláson a begyűjtési ál­
landó bizottság tagjai szemé­
lyes példamutatásukkal ser­
kentik a dolgozókat a vállalá­

suk megtételére és azok telje­
sítésére. Ilyenek például Szabó 
Gábor, a legeltetési bizottság 
elnöke. Rácz István, a legel­
tetési állandó bizottság tagja. 
Vámospércsen a legutóbbi ta­
nácsülésen 43 főnek osztották 
ki a verseny vállalási emlék­
lapot. A debreceni járás köz­
ségeiben komolyain hozzálát­
tak a verseny szervezéséihez, 
amit az is bizonyít, hogy egy­
re több és több dolgozó pa­
raszt tesz felajánlást.

Számos egyénileg dolgozó 
parasztot 1 elletne felsorolni 
bármely községből, akik fél­
évi, sőt egész évi beadásuk­
nak mór eleget tettek. Nylr- 
acsódon például Antal Mihály 
2 holdas, Zöld István 10 ‘hol­
das, Gugg József 10 holdas és

Gyulaházi György 8 holdas 
termelők, már egész félévi 
baromfi-, egész évi tojás- és 
sertésbeadósi 1 kötelezettsé­
güknek eleget tettek.

Ahogy a négy járás példája 
mutatja, az egész megyében 
megkezdődött az új verseny­
szakasz a begyűjtésiben, mert 
természetesen a polgári és a 
berettyóújfalui járásban is 
erőteljesen szervezik a ver­
senyt a tanácsok. A dolgozó 
parasztság mór az eddigiek 
alapján is sokkal nagyobb 
számban kapcsolódik be a 
versenybe, mint a mólt évben, 
ezért valószínű, hogy ezt a 
versenyszakaszt is épp olyan 
eredményesen zárhatjuk le, 
mint az felszabadulási ver­
senyt.

Hajdúszoboszló fiatalsága készül 
a III. megyei Hiúsági találkozóra

Már hetek óta lázas készü­
lődés folyik a ha.idúszoboszlói 
DISZ szervezetekben. A fiata­
lokat lelkesíti, ösztönzi az a 
cél, hogy a városok között 
legszebb legyen a hajdúszo- 
boszlói fiatalok menete. A va­
ros ifjúsága úgy készül a 111. 
megyei ifjúsági találkozóra, 
hogy fegyelmezett magatartá­
sával. kivívja a megyei DISZ 
bizottság elismerését.

A hajdúszoboszlói fiatalok 
menetét a kultúrotthon népi 
táncosai nyitják meg, utá­
nuk a világ népeinek zászlói 
alatt vonul a fiatalok egy ré­
sze. Ezt követően a MÖHOSZ 
egyenruhás fiataljai, az ipar­
iskola és a gimnázium egyen­
ruhás tanulói következnek.

A Mezőgazdasági Szakisko­
la elviszi a felvonulásra a szak­
iskolák versenyében nyert

vándorzászlót, melyet a Föld« 
művelésügyi Minisztériumtól 
kapott, Az Egyetemi Tangaz­
daság ifjúsága ötös fogattal és 
hortobágyi lovasokkal akarja a 
felvonulást szebbé, színesebbé 
tenni.

A DISZ városi bizottsága 
gondoskodott arról, hogy a 
termelőszövetkezetek fiatal­
sága minél nagyobb számban 
vegyen részt a III. megyei if­
júsági találkozón, mely szebb­
nek ígérkezik az előzőek­
nél.

Lelkesen készülnek a kultúr-: 
versenyen részvevő tánc- és 
színjátszó csoportok. A fiata­
lok mozgalmi dalokat tanul­
nak. Szinpompás felvonulás, 
elismerés elnyerése, ez serken­
ti a hajdúszoboszlói fiatalokat 
a III. megyei ifjúsági találko­
zót megelőző napokban, .

Hull űr házal kap Hajdűdorog
Községünknek annak eile- munkások a párttagok, akik 

né re, hogy 14 ezer lakosi szám- a mimikából valóban példamu­
táló ember lakja még sincs tatóan kiveszik a részüket. A
kultúrháza. Pedig ez már re­
gi vágya a község flaialságá-

párttltkár vezetésével 73-un 
több mint 100 000 forint értékű

nak, .4 tanács ezt a problé- társadalmi munkát végeztek.
mát. megtárgyalta és agy dön 
tölt, hogy ebben az évben a 
községfejleszlési alapból 
kultúrházat épít, melyet lész- 
ben társadalmi munkával,

Igen lelkesen kapcsolódtak 
be ebbe a munkába a község 

egy lakosai valamennyien. Eddig 
25 0 dolgozó tett felajánlási, 
hogy fogatával, munkaerejével

részben pedig nagy romépület- járul hozzá a kultúrház fel­
ből kikerülő anyagból kívá­
nunk felépíteni.

Az elmúlt napokban már a 
romépület elbontását meg. akik az építkezéshez a 
kezdtük s ezen munkában a messzebbmenő segítséget 
hajdúdorogi tangazdaság dol­
gozói negyvenötén vettek részt,
4 fogatot kocsival, egy Zetor- tus 20-át, alkotmányunk ünne-

építéséhez. Dicséretet érdeméi­
nek a Iközség ktsz szakem­
berei, valamint a kisiparosok, 

’ ag­
ad­

nak
Közös összefogással august

A HAZAFIAS NÉPFRONT TERVEIBŐL

ral és egy tehergépkocsival A 
tanács dolgozói szombat dél­
utánjukat ajánlották fel. Ezen- pelni 
kiviil igen lelkes társadalmi

pélyét új, szépen berendezett 
kultúrházunkban fogjuk iinne- 

André Károly 
vb elnök

Megkezdődött a juhnyírás 
a megye állami gazdaságaiban

Jó gyapjú hozam ígérkezik az befejezéshez közeledik. A bor­
idén a Hajdu-Bihar megyei ál­
lami gazdaságokban, ahol most 
tavasszal, mintegy 25—30 0U0 
juhot nyírnak. Csaknem min­
den gazdaságban megkezdő­
dött a juhnyírás. Ebesen . már

tobágyi Borsóéi Állami Gazda 
ságban a napokban a nyíró­
gép is megkezdi a munkát. A 
tervek szerint ez évben már 
8000 juh nyírását géppel vég­
zik.

A datfrazák tizének Uacc&s szá&záléia
BUJDOSÓ ANDRÁS, A BÚTORGYÁR SZAKSZERVEZETI BIZALMIJA

A Hazafias Népfront megyei 
bizottságához számtalan levél 
érkezik a falvakból most, a 
nagy dologidőben is. A levelek 
egy része különféle panaszo­
kat, kérelmeket tartalmaz, 
más vészük a népfront-bizottsá­
gok terveiről, tevékenységé­
ről számol be.

A bizalom hangja csendül ki 
ezekből a levelekből. Nagy 
László berettyószentmártoni 
dolgozó paraszt pl. így kezdi 
levelét: .,.. .több gazdatár­
samtól hallottam, hogy a jogos 
panaszt orvosolják és tanácsot 
adnak a sérelmes ügyekben. 
Ítéljék meg hát. jogos-e pana­
szom vagy nem?'1 Nagy László 
panasza, amit beadása ügyié­
ben írt nem volt jogos, de 
hasznos tanácsot kapott, amit 
meg is fogadott.

A nyári időben a legtöbb fa­
lusi népfront-bizottság' tevé­
kenysége csökkenni szokott. 
De most számos jel van arra, 
hogy a nyári idő sem lesz 
..uborkaszezon“ a községi nép­
front-bizottságoknál . Így pl, 
Dancsházán a nyár folyamán 
ezer méter járdát építenek. 
idős Herczeg Imre, a népfront- 
bizottság elnöke arról adott 
tájékoztatást, hogy több mint 
10 ezer forint értékű társadal­
mi munkával járulnak hozzá 

2 a falu dolgozó parasztjai az 
j építkezéshez. Ebben a munká- 
• ban részt vesz az egész falu. 
j A népfront-bizottságok szer­

vezésében a megye nagyobb 
községeiben és a városokban 
az ügyészségek támogatására! 
előadások lesznek a társadal­
mi tulajdon védelméről.

A megyei népfront-bizottság 
terveiben szó van arról, hogy 
augusztusban hajdúsági napo­
kat rendeznek. Ezeken a napo­
kon a többek között a nép­
oktatás Hajdu-Bihar megyei 
múltjáról és jelenlegi eredmé­
nyeiről. a mostani oktatási 
problémákról lenne szó.

Hajdúböszörményben töilé- 
nészek találkozója, lovasver­
seny és egy sor helyi jelentő­
ségű kérdés szerepelne műso­
ron. Hajdúszoboszlón írók és 
újságírók találkozója meg­
beszélése lenne, melyen meg­
beszélnék a hajdúság mai iro­
dalmi helyzetét. Az irodalom­
hoz hasonlóan a hajdúsági na­
pok keretében meg lehetne 
tárgyalni a színjátszási prob­
lémákat, a népművészek hely­
zetét stb. Szó van lovasverse­
nyek rendezéséről is.

Ezek csal-,- elgondolások még, 
de folyamatban van a rész­
letes tervek kidolgozása. Eb­
ben a tervben szerepel a Bocs­
kai ünnepségek megrendezése 
halálának 350. évfordulója al­
kalmából. Szó van külföld., 
elsősorban a népi demokráciák 
népfront-bizottságai és más 
társadalmi egyesületei kSzötl 
az eddiginél szorosabb kapcso­
latok megteremtéséről.

I) ujdosó András elvtárs, a 
Hajlított Bútorgyár csí- 

szoló üzemében dolgozik. Ha 
munkatársaihoz való viszonyét 
egészen röviden jellemezni 
akarjuk, élékor elég, ba any­
uját mondunk róla, hogy igen 
népszerű ember. Nemcsak a 
csiszolóban, de a gyér többi 
részlegében is jól ismerik 
Bujdosó elviére nevét. Ugyan 
minek köszönheti népszerűsé­
gét — vetődik fel az ember­
be, i önkéntelenül is a kérdés. 
Megjelenésének? Nem, hiszen 
egyszerű külsőjében, mester­
kéletlen modorában semmi 
nincsen, ami megkülönböztet­
né öi a miumlkésembevek meg­
szokott magatartásától. Vagy 
talán az olcsó népszerűségre 
való törekvés isimért eszközeit 
használjak fel tekintélyszerzés- 
re? Bujdosó elvtárstól az 
ilycsnű is távol áll, A dolgo­
zók megbecsülését egyszerűen 
annak köszönheti, hogy .mun­
káját példamutatóan végzi és 
Mim szakszervezeti bizalmi 
csoportja minden tagjának 
Problémáit sokkalta inkább 
szívügyének tekinti, mint sa­
lát dolgait.

Tudvalevő dolog, hogy a 
Izakszervezeti munka alappil­
lére a bizalmi Ő az összekötő 
kapocs a dolgozók és az üze­
mi bizottság között, az ő mun­
káján múlik, hogy kialakul-e 
5 Vezetők, és u dolgozók között 
U. az összhang, mely a pezsgő, 
tevékeny üzemi, szakszevve- 
vHi élet elengedhetetlen elő­

feltétele. A bizalmi közvetíti 
a dolgozókhoz az üzemi bi­
zottság határozatail, ugyan­
akkor tájékoztatja az üb. tag­
jait a dolgozók kérelmeiről, 
esetleges panaszairól. M fed­
ezéket a feladatokat Bujdosó 
András elvtárs igen leüti Isme­
retesen végzi. Bizony sok 
szakszervezeti bizalmi megta­
nulhatná tőié. hogy a bizalmi 
munkája korántsem korláto­
zódik a szakszervezeti bélye­
gek eladásával és elszámolá­
sával kapcsolatos ténykedé­
sekre.
yA szocializmus építésében 
’ ’ sarkalatos vív a dolgozók­
ról történő fokozott gondos­
kodás. a nép. gazdasági, szo­
ciális, kulturális és egyéb 
igényeinek kielégítésére való 
törekvés. Az elv gyakorlati 
végrehajtásénak útját azon­
ban egy évtized alatt még 
nem sikerült annyira kitapos­
ni, hogy az teljesen mentes 
legyen a rögöktől, buktatók­
tól. Helytelen volna azt: állí­
tana, hogy me mar soha nem 
történik jogtalanság egyik, 
vagy másik dolgozóval szem­
ben, sem munkahelyén, sem 
pedig másutt. Irtani, nyese­
getni való hibák sajnos, van­
nak még sok helyein — nem 
egyszer akadnak ilyenek a 
Bútorgyárban Is. Ezek ellen 
következetesen küzdeni nehéz 
dolog. Bujdosó elvtárs azon­
ban nem olyan ember, alti 
meghatnál az nehézségek elől. 
És soha nem pillanatnyi fel- 
lángolás, hanem életszemlé­
lete. életelve kényszeríti arra, 
hogy szenvedélyesen harcol­
jon az emberek igazáért. Je­
lenleg példáiul azon fárado­
zik, hogy csoportjában több 
dolgozónak bérügyekkel kap­
csolatos problémáit a szak­
szervezet segítségével sikere­
sen megoldja.

A jó szakszer vezeti bizal­
minak természetesen jó mun­
kásnak is kell lennie. Hiszen 
csak úgy képzelhető cl, hogy

eredményes munka versenyt 
tud szervezni csoportjában, ha 
ö mag’a egyik legaktívabb 
részvevője a versenynek. Buj­
dosó elvtársnál nincsen hiba 
a személyes példamutatás te­
rén. Tervét általában 200 szá­
zalékon felül teljesíti. Nyol­
cadik éve dolgozik immár a 
csiszoló műhelyben és öt esz­
tendő óta mindig a külföldi 
országok részére gyártott szé­
kek üléslapját csiszolja. Amit 
végez, nem 'közönséges sab- 
lomnűvelet, hiszen uz alig 3 
milliméter vastagságú lemez 
kényes portéka, nem mind­
egy, hogy milyen módon csi­
szolják tükörsimára. Bujdosó 
elvtárs azonban nagy meste­
re ennek a műnk amú ve lelnek, 
nála a selejt ritka, mint a 
fehér holló. Öröm nézni, amint 
a gyorsan forgó csiszolósza­
lagra nagy szakértelemmel 
rányomja a szék durva lapját, 
s egy perc sem telik bele, mar­
’s kész a művelet, selymesen 
sima tapintású lett az érdes 
lemez.
M égy éve végzi becsülettel,
1 ' odaadással Bujdosó elv­
társ a szakszervezem bizalmi 
teendőit. Négy éve szervezi 
csoportjában a társadalmi 
megmozdulásokat, segíti a dol­
gozóik ügyes-bajos dolgainak, 
rendezését, javaslataival részt 
vesz a szociális juttatások el­
osztásának munkájában, s ki 
tudná megmondani, hogy a 
szakszervezeti munka sokrétű, 
szerteágazó területén «ni min­
dennel foglalkozik még. Tár­
sadalmi kötelezettségeinek ter­
mészetesem úgy tesz eleget, 
hogy azok soha ne menjenek 
mindennapi munkájának ro­
vására. Kiváló teljesítményei 
elismeréseképpen a sztahano­
vista jelvény és oklevél több­
szöri elnyerése utón tavaly 
ősszel megkapta a szakma ki­
váló dolgozója kitüntető cí­
met is. És amit legnagyobb 
kitüntetésnek tart, az. hogy az 
elmúlt hónapban mind mi in­
kájában, mind pedig magán­

életében tanúsított pártszerű 
magatartásáért — es nem 
utolsósorban szakszervezeti 
ténykedéseiért — felvették 
tagjelöltnek a Magyar Dolgo­
zók Pártjába.

Co,k dicsérendő dolgot ei-
J mondtunk már Bujdosó 

András elv-társról, hogy azon­
ban a róla alkotott kép telje­
sebb legyen, feltétlenül szólni 
kell. néhány szót arról is, hogy 
Bujdosó élvtárs tanácstag, és 
ezzel a tisztséggel járó köte­
lezettségeket is igen lelkesen 
végzi, Nem múlik el olyan 
napja, hogy ne intézne vala­
mit a körzetében lakó dolgo­
zók érdekében, ne igyekezne 
valami hasznosat termi. Mun­
kája közben nem egyszer ta­
lálja magát szemben szinte 
megoldhatatlannak látszó fel­
adattal, ő azonban a legke­
ményebb fába is belevágja a 
fejszéjét, még ha úgynevezett 
hálátlan feladat megoldásáról 
is van szó.
D ég-i igaasé-g az. hogy a te- 

kta-téilyt sokkal könnyebb 
megszerezni, mint megtartani 
— vagy h-a úgy tetszik: száz­
szor nehezebb megtartani, 
mint megszerezni. Bujdosó 
András elvtárs azonban az 
üzemiben is és tanácstagi kör­
zetében is tartja a regen meg­
alapozott tekintélyt, anélkül, 
hogy arra egy percig is tuda­
tosan törekednék, Tisztelik, 
becsülik őt dolgozótársat, mert 
erre kötelez a' hála azért a 
rengeteg szívességért, melye­
ket önzetlenül, szabad ideié­
nek feláldozásával végez ér­
tük. Iránta való bizalmukat 
mi sem bizonyít la jobban, 
mint az ä tény. hogy a né­
hány nappal ezelőtti szakszer­
vezeti bizalmi választáson ,a 
csiszoló műíhelyfbein újabb két 
évre ismét St jelölték a dol­
gozók ügyeinek szószólójául. 
Bujdosó elvtérs jó munkájá­
val. .«nozgékonyságá'ral a jö­
vőben is minden bizonnyal rá­
szolgál a dolgozók bizalmára..

VARGA BENEDEK

Klubhelyiséget kapott 
a Járműjavító ijjúsága

A Járműjavító Vállalat ifjú­
munkásai a napokban klub- 
helyiséget kaptak. Gellert 
László elvtárs, az üzemi bizott­
ság elnöke adta át a klubot az 
ifjúságnak a következő szavak 
kíséretében:

— Ezt a klubhelyiséget a 
Központi Vezetőség határozata 
értelmében létesítettük, mely 
szerint minden vállalat köte­
lessége. hogy az ifjúság neve­
léséről, szórákozási lehetősé­
geinek széleskörű biztosításá­
ról gondoskodjék. Ennek szel­
lemében adom át e helyiséget, 
s kívánom, hogy ez a klub le­
gyen ifjúságunk második ott­
hona. Szórakozzanak, műve­
lődjenek, -meri így lesznek tár­
sadalmunknak megbecsült, 

i képzett és művelt tagjai,
1 A klubot Eles Sándor =lv- 
X társ, a DISZ bizottság titkára
2 vette át ifjúmunkás dolgozó- 
I társai nevében. ígéretet teszek 
Z — mondotta —, hogy a klub- 
I helyiséget valóban szórako-
♦ zásra és műveltségünk általá-
♦ nos fejlesztésének elősegítésé-
♦ re fogjuk felhasználni: De 

kérem az idős dolgozókat is, 
hogy mint egy családi ottho­
nukba ők is látogassanak be 
ebbe a klubba, s szórakozza­
nak, mert ha ez így lesz, akkor 
elmondhatjuk, hogy olyanok

vagyunk ebben az üzemben, 
mint egy nagy család.

Éles elvtárs ezután megkö­
szönte a gyönyörűen berende­
zett klubot. Van itt zenegép, 
biliárd és sakkasztal. Jár a na­
pi sajtó, líépeslapok, folyó­
iratok. Üde, tiszta és ottho­
nos ez a hely. Megtalálhatjuk, 
a különböző társasjátékokat is. 
A terem legszebb részeit örök­
zöld növények és virágok dí­
szítik. Itt aztán valóban jól 
érezhetik magukat a fiatal 
dolgozók.

Itt rendezik majd meg a 
klub- és teadélutánokat, lánc­
estéket. Úgy tervezi a DISZ 
bizottság, hogy professzoro­
kat hívnak majd meg előadá­
sok megtartására és konzultá­
ciókra, hogy műveltségük ez­
zel is mindinkább gyökere­
sedjen. Rendeznek majd felol­
vasásokat is a népszerű írók. 
művéből, vagy egy-egy költő 
verses kötetéből. Ezt vita kö­
veti majd.

Mindezek nagyon szép ter­
vek, de csak akkor érnek vala­
mit, ha ezeket meg is valósít­
ják. A lehetőség megvan rá. 
Ha már van klubhelyisége az 
üzem ifjúságának, legyeit ott 
klubélet is

fv. f.)

Háromszáz munkaegység teljesítését vállalom
Termelőszövetkezetünkben, 

• a püspökladányi Petőfiben jól
> halad a tavaszi munka. A sa-
► rabolással már a hét elején 
; végeztünk, hétfőn kezdjük a 
í 44 hold cukorrépa egyelését. A 
J répa késői fejlődése miatt ha- 
I marabb nem tudtunk hossá-

> kezdeni az egyeléshez. 23 hold 
; rizsünket már elárasztottuk, 
! szépen csírázik. A jövő héten
► kezdjük a lucerna kaszálását. 

A konyhakertbe a palántákat

kiültettük. A tagság nagyon 
szorgalmas. Az asszonyok is 
szívesen dolgoznak a közös­
ben. 200 munkaegység teljesí­
tését, idejében végzett minőségi 
munkát, holdanként 200 má­
zsa cukorrépa és 15 mázsa ku‘ 
korica (májusi morzsolt) ter­
melését vállalták. Én a maganl 
részéről 300 munkaegység tel' 
jeeitését vállalom.

Muka Istvánná 
a Petőfi Tsz tagja
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Pályázati felhívás a Hajdú-Bihar megyei 
fártbizottság Marxizmus-Ieninizmus Esti Egyetemére
• A Hajdú-Bihar megyei Párt­
bizottság pályázatot hirdet a 
Marxizmus—leninizmus Esti 
Egyetemének 1956—1957. tan­
évére. Az egyetem célja: hogy 
értelmiségi dolgozók (tudomá­
nyos kutatók, orvosok, mérnö­
kök, jogászok, írók, művészek, 
(pedagógusok sth.) párt, állami 
és tömegszervezeti funkcioná­
riusok, vezető pártpropagan- 
riisták. szervezett marxista— 
leninista oktatását egyetemi 
színvonalon biztosítsa.
) A hallgatók dialektikus és 
történelmi materializmust, po­
litikai gazdaságtant, a nemzet­
közi munkásmozgalom történe- 
(tét és pártunk történetét ta­
nulják. E tárgyakból minden 
*81évben vizsgát tesznek, A 
tanulmányi eredményekről, il­
letve az Esti Egyetem elvégzé­
séről bizonyítványt kapnak. A 
tanulmányi idő 3 év. A tanév 
szeptember 15-től július 1-ig 
tart. Hetenként egyszer meg­
batározott napon délután fél 
6-tól 9 óráig kötött foglalkozás 
(előadás, osztályfoglalkozás) 

»melyen a részvétel köte­

lező. A tandíj egy évre 166 f«N 
rint.

Az Esti Egyetemre való fet* 
vétel feltétele: általában egye« 
térni, főiskolai végzettség, illés 
főleg megfelelő szakmai tapasz* 
falat. Az egyetemre pártonkí* 
viiliek is kérhetik felvételűket, 
Nem kérheti felvételét, aki 
más egyetem hallgatója, vagy 
más egyetemen tanfolyamra 
jelentkezett,

A pályázatot a Hajdü-Bihae 
megyei Pártbizottság Esti 
Egyetemére keil beküldeni 
(Debrecen, Símonyi út 12. sz.) 
1956. június 1-ig. A pályázat a 
munkahely pártbizottságánál, 
vagy közvetlenül az Esti Egye* 
temen beszerezhető kérdőív 
alapján történik.

A pályázathoz mellékelni 
kell: 1. részletes önéletrajzot* 
2. a pártszervezet ajánlását, 3< 
a vállalat, intézmény igazolását 
a pályázó jelenlegi munkaköré* 
röl.

Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdú-Bihar megyei 

Pártbizottsága

HÍREK
Szakács, cukrász és felszolgáló tanulók 

versenye az Arany Bikában
A napokban tartották az 

Arany Bika félemeleti kister­
mében a.. Debreceni Vendég­
látó Vállalat és az Arany Bika 
másodéves szakács, cukrász 
és felszolgáló tárolóinak ver­
senyét. A rendezvényen már 
az eüső ételek íze megnyerte 
mindenki tetszését, de neon is 
csoda, mert Nagy Erzsébet, 
Weinberger Eszter, Kovács 
István és a többiek készítmé­
nyei mind kiválónak benyúl­
tak. A zsűri tagjai nem győz­
ték dicsérni Mezei Margit 
citromos tortáját, Kovács Ist­
ván kaprosán elkészített tú- 
róscsuszájáit és a többi ínyenc­
ségeket. Jávorszki József cso­
koládés tortája ts osztatlan 
sikert aratott.

A felszolgálóik csaknem 
mind igen ügyesen mozogtak. 
Tóth Vilmosról, ■ Daróczi Jó­
zsefről, Kovács Ibolyáról és 
társaikról szintén csak a di­
cséret 'hangján szólhatunk. Az 
eredmények összegezésénél a 
bíráló bizottság a legjobb 
fiatal szakácsnak járó díjat 
Nagy Erzsébetnek ítélte oda. 
A cukrásztamulák között Me­
zei Margit lett az első, a fel­
szolgálók csoportjában pedig 
Daróczi József. A verseny ta­
nulságait összegezve meg kell 
állapítani, bogy a fiatalok Igen 
jó szakmai felkészültségről 
tettek tanúbizonyságot, mely 
azt bizonyítja, hogy jó kezek­
ben van a tanulók képzése.

Minél sürgősebben
Levelet kaptunk a napok­

ban a Szabadság-telepi Általá­
nos Fiúiskola VIII. b) osztá­
lyának második rajától. Egy­
szerű füzetlapra írt sorok tu­
datják velünk, hogy a szabad­
ság-telepi fiúk szót emelnek 
egy olyan jelenség miatt, 
amely fáj és rosszul esik ne­
kik és amit — úgy érzik — 
mindenkinek el kell mondani, 
íme a levél:

A minap jártunk a kom­
munista mozgalom egyik 
mártírjának édesanyjánál, 
Tóthfalusi néninél. A DISZ 
városi bizottsága elhatároz­
ta, hogy emléktáblát állít 
a hős mártírnak. A ház 
homlokzatát szépen rendbe 
is hozták, és elhelyezték a 
falba a márványból 'készült 
táblát.

Mikor beléptünk a házba, 
először a rossz ajtó tűnt a 
szemünkbe. A konyhában 
Tóthfalusi néni fogadott 
bennünket. Beszélgetni lcezd- 
tünlc. Közben tüzet akart 
gyújtani. Nagy füst kereke­
dett a konyhában. Kérdé­
sünkre azt válaszolta, hogy

nem jó a kémény, ki kelle­
ne javítani. Azt is mondta, 
hogy már többször fordult 
az illetékes szervekhez, a ké­
mény és az ajtó ügyében. 
Segítséget azonban máig 
sem kapott, pedig az nagyon 
sürgős lenne.

A Néplap szerkesztőségé­
hez fordulunk, hogy minél 
hamarabb intézze el Tóthfa­
lusi néni kérését. A Szabad­
ság-telepi Általános Fiúis­
kola VIII. b) osztályának 
2. raja.

★
Csak ennyi a levél, csak né­

hány sor, de egyszerű és meg­
ható. Aggódás és szeretet csen­
dül belőle és annak az asz- 
szonynak a nagy megbecsülé­
se aki Tóthfalusi Sándornak 
az édesanyja. Tehát édesanya, 
aki a gyereknek a legtöbb, a 
legszebb. Ennek az édesanyá­
nak kértek ők segítséget, ta­
lán nem is nagy dologban, de 
minél sürgősebben. A Néplap 
szerkesztősége ezért juttatja el 
a levelet az illetékesekhez, 
hátha megtalálják a segítés 
módját minél sürgősebben:

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK
Több éve már annak, hogy

1906-ban meghalt 
Henrik Ibsen nor­
vég drámaíró.

1951-ben a Kínai 
Népköztársaság köz­
ponti népi kormá­
nya és a tibeti helyi 
kormány egyez­
ményt írt alá Tibet 
békés felszabadítás 
sáról.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Erősen 
felhős- Idő, sokféllé eső, hegyenként 
zivatar. Mérsékelt délkeleti—déli 
szél. A hőmérséklet kissé emel­
kedik. Várható légim ag-asabb 
nappali hőmérséklet északnyuga­
ton 16—19, máshol 20—23 fok 
között.

MÁJUS 27: AZ ÉPÍTŐK ÜNNE­
PE. Az Építők-, Fa- és Építőanyag- 
ipari Dolgozók Szakszervezete 
május 27-én, vasárnap a felsza­
badulás óta hatodszor rendezi 
meg az építők ünnepét.

FABIAN SÁNDOR elvtárs, a Ma­
gyar írók Szövetsége debreceni 
csoportjának ti tikára a magyar— 
romáin kultúrálta egyezmény ér­
telmében tegnap este egyhónapos 
tanulmányútra indult Romániába.

A CSOKONAI KLUB titkársá­
ga közli, hogy 23-án, szerdán du. 
5 órakor Kiss Imre, az OTH fő­
előadója számol be a Német De­
mokratikus Köztársaságban tett 
tanulmányújáról: A Német De­
mokratikus Köztársaság mező- 
gazdasága címmel.

A KÉPZŐMŰVÉSZETI Főiskola 
1956—57. évi felvételi vizsgája 
Julius 2-töl 14-ig tart. Jelentkezz- 
ni, vagy a felvételi kérelmeket 
beadni május 31-ig lehat. Cím: 
Budapest, VI. Sábáim út 71.

A TANÁCS felhívja a város 1 & 
köss ágát, hogy 26-án és 27-én, a 
Ilii. ifjúsági találkozó alkalmából 
házaikat lobogóznák fel. a gon­
doskodjanak a járdák ti szitáin tar­
tás áról is.

A III. KERÜLETI TANÁCS szom­
baton reggel 9 óraikor tanácsülést 
tart a Szabadság útija 26. I. eme­
let 23. számú tanácstermében.

A VÍGKEDVŰ MIHÁLY utcai 
Általános Iskola vasárnap 5 óra­
kor műsoros délutánt rendez a 
Vörös Hadsereg útja 58.. szám 
alatti kultúrtermében. Műsoron 
a Ludas Matyi című színdarab, 
énekkar, szavalat, tánc és más 
zeneszámok szerepelnek, Az elő­
adás bevételét a nyári áttörőtá­
borozásra fordítják.

FOGADÓÓRA: Csütörtökön dél­
előtt 10 órakor Vígh József, me­
gyei tanács vb. elnökhelyettes fo­
gadóórát tart a megyei tanács I. 
emelet 101. sz. szobaijában.

ÉRTESÍTJÜK az utazóközönsé­
get, hogy szerdán, csütörtökön-, 
pénteken a Hatvan utcai vona­
lon 22,30 óra után, műszaki okok 
miatt a járatok elmaradnák. 
Igazgatóság.

SAJTOS JANOS temetése 23-án, 
délután fél 3 órakor lesz.

A SZOVJETUNIÓ mezőgazda- 
sági min i sztér turnéban május 
2il-én megnyílt a kolorádóbogár 
elleni harccal foglalkozó nemzet­
közi értekezlet.

AZONNALI belépésre asztalos 
ée kőműves szakmunkásokat 
vesz fel a Mikepércsi Vegyes Ktsz.

HAJ DÚ DORO GI Föl dmiűve sezö- 
vetkezet vezetősége azonnali be­
lépésre kiváló képzettségű cuk­
rászt keres.

KÖNYVEILÖT felvesz Debreceni 
Építői-pari Ktsz. Pásti u. 2.

sport
MHK-nap Pallagon

A pailagi dolgozók részire a 
napodéban qgs&zmapos sportvci-: 
senyéket rendezett a D. Traktor. 
A versenyen á Munkára, Honvé­
delemre Kész fokozatának szint­
jeit teljesítették. Ebbe a verseny­
be Barabás Sándorrá ■testnevelő- 
vezetésével bekapcsolódtak az ál­
talános iskola növendékei is. A 
győzteseknek a küzdelmek végén 
kiosztották az érmeket, mely után 
táncmulatságon mélyítették el a 
sportolók közti barátságot, 

Eredmények.
100 m: 1. Pálosi István eertés- 

gcundozó 13,2. Súlylökés: 1. Lári 
János gazdász 8,35 m. Gránát-

dobás: 1. Amucs Imre növény» 
termesztő 57 m. Távolugrás; 
Harsány! Sándor fogatcs 5 n-’
Magasugrás: 1. Sós László 1 
cm. Sportlövészet: t Farin \;L_ 
jós fogatos, 2. Csibi Gyula hivatal- 
segéd, 3. - Molnár Béla kov.v .

Úttörők, fiúk: 60 m; 1. d : 
só Fei’enc 8,5 mp. Kislabdadobás£ 
1. Rangli Imre 54 m. Távol: j’ 
Bújdoeó Ferenc 4,05 m. Lányok; 
60 m: 1. Szakái Észtéi' 9 rnp 
Kislabda dobás. 1. Annus 
32,5 m. Távol: 1. Annus 410 i 
Magas: 1. Annua 130 cm.

cm v)

A.

APRÓHIRDETÉSEK

a Moziüzemi Vállalattal szo­
ros barátságban vagyunk. Hol 
vidám, hol meg tanulságos 
filmmel szórakoztatja nemcsak 
a szepesi Uj Elet Tsz tagjait, 
hanem, a környék lakosait is. 
Mi is megtettük és megtesszük 
a jövőben is, hogy hol gépko­
csit, hol meg fogatos igát biz­
tosítunk a vetítőgép kiszállí­
tásához és hazaszállításához.

A baj ott kezdődik, hogy 
legutóbb kint lévő gépkezelő, 
aki a filmet elhamarkodva ve­
títette, a filmszalagot élsz ag­
gatta, pedig egyik legszebb 
•magyar filmet, a Körhintát 
néztük volna meg több mint 
százan. Sőt még az is előfor­
dul az utóbbi időben, hogy a 
vetítőgépet kiküldik, de gép­
kezelő nem jön ki s a mozilá­
togatók legnagyobb része elé­
gedetlenül megy haza. Jó 
lenne, ha a MOKEP felfigyel­
ne az ilyen dolgokra és olyan 
gépészt adnának, aki becsü­
lettel megállja helyéi.

A szepesi Vj Elet Tsz 
elnöke

Elég sokat járok Debrecen­
be s nem egyszer tapasztal­
tam, amikor a Kisá Horn ásnál 
Leszállók, hogy a fuvarosok ott 
állnak hatalmas kocsikkal. 
Nem vitatom, hogy ezekre is 
Szükség van, de azt kifogáso­
lom, hogy a piac 100 méterre 
van tőlük, ahol tejet és egyéb 
élelmet árulnak s bűz, piszok 
csak úgy terjeng. Ebből igen 
könnyen lehet különböző be­
tegséget kapni, hisz a kóroko­
zó legyek szállnak ide is, oda 
is. Nem lehetne ezt a részt 
parkosítani és más helyre he. 
lyezmd a fuvarosok standját;

Csiba Margit 
pedagógus

Többször járok a Margit 
utcán. A legnagyobb meglepe­
téssel vettem, észre, hogy a 4. 
számú ház szomszédságában 
lévő száz szilvafa tele van her­
nyóval. Pláne meg most, hogy 
jó idő van, kibújtak s tele van 
velük a fák levele. Mindez 
azért van, mert nem gondoz­
zák, sem permetezve, sem her­
nyózva nincs, s a. fának már 
alig van levele. Az a veszély, 
hogyha ott lerágja a fának a 
levelét, utána megindul a 
szomszéd fája felé és borzal­
mas kárt őkozhat nemcsak ne­
kem, hanem a többi szomszé­
doknak is. Jó lenne, ha az il­
letékes szerv az ilyen hanyago­
kat büntetné.

Kozma István 
István út 37j sz.

A Vár utca 2. szám alatti 
ház negyedik emeletén lakom 
és azt kifogásolom, hogy a sze­
mélyfelvonó lift közel egy hó­
napja üzemen kívül van he­
lyezve s tudomásom szerint az 
üzembe helyezésére egyelőre 
nincs kilátás. A felvonót azért 
helyezték üzemen kívül, mi. 
vei a motorjában egyik alkat­
rész elkopott és az alkatrészt 
ki kell cserélni. Szerintem a 
kikapcsolás óta eltelt idő a 
munkálat elvégzésére elegen­
dő lett volna és csak hanyag­
ság, vagy nemtörődömség 
miatt késik a motor kijavítá­
sa és a felvonó üzemibe helye­
zése.

Ez a dolog súlyosan érint 
bennünket, akik az épület ne­
gyedik emeletén lakunk: A 
DIK többszöri kérésemre 
megfelelő választ nem tudott 
adni, éppen ezért fordultam 
lakótársaim nevében a Néplap 
hoz, hogy legyen segítségünk­
re;

Takács Hajós 
, Vár utca 2;

Jó áUapotibíiri levő fehér gyer­
mek sportkocsi eladó. Szabó. Fő- 
posta.

SZŐLŐKARÓ eladó. ÉrdeMödnii 
lehet vasárnap. Teleki u. 25.

FESTETT háló- és konyhabútor 
leszállított ái* mellett kapható. 
Arany János utca 2.

PANNÓNIA jó állapotban eladó. 
Bajcaura György Berettyóújfalu, 
Arany János utca 37.

GERENDA, szarufa bontásból 
eladó, délutáni órákban. Galamb 
4. VI Haimosmegállóniál.

AFRIK matrac eladó. Ispotály 
u. 19.

I DŐSEB B g yermeksz-eretü hl In­
den est alkalmaz cxrvosih áz/asp ár. 
Dimitrov 27. Harmadik lakás.

ELADÓ gáztűzhely, konyha- 
szekrény, asztal, hokedlik. Péter- 
fia 16. TV. ajtó.

EGY jorksiri és egy fekete tar­
ka koca, továbbienyésztésre, vagy 
hizlalásra alkalmas, eladó. Nyú­
lás. Babér u. 5.

ELADÓ íróasztal, vitrin, ebédlő, 
konyhaasztal, dívány, fehér zo­
máncozott tűzhely, székek. Arany 
János u. 56.

ELADÓ Nagytemplomnál Dara­
bos utca 31. számú ház fele ré­
sze, 300 ol telek, beköltözhető la­
kás. nagy góró, me/Mkhelyisé- 
gek.

220-A/S hajszárító búra eladó. 
Bata fodrász. Dobéi,n-a u. "3.

ELADÓK gerendák. Nyálas, 
Verseny u. 17.

GYÜMÖLCSÖS eladó 32 darnb 
termő fával. Margit u. 8.

ŰJ típusú mély gyermekkocsi 
eladó. Debrecen, Luther u. 25.

ELCSERÉLEM Debrecen, hon­
védségi 2 szoba, összkomfortos 
lakásomat, szintén honvédségi, 
valamivel kisebbel. Telefon: 43-73.

ŰJ, festett hálószoba hármas 
tükörrel eladó. Megrendelést is 
elfogadok. Simonffy 51.

6000 km-t futott príma Pannó­
nia motor eladó. Jován. Darvas.

KÖTÉST vállalok. Kuü-gánját, 
pulóverét ízlésesen átalakítom. 
Darabos u. 10. Vidékieknek is.

ELADÓ házrész megosztva, 2 
szoba, fürdőszoba, előszoba, 
speiz, külön konyha, mellékhelyi- 
eégelc, kert, gyümölcsös. Megvé­
tel esetén azonnal átadó. Köleséri 
Sámuel 16. sz. Huszár Gál utcá­
ból nyílik.

HASZNÁLT gépeket, eszterga- 
padot, szalagfűrészt, üzletberen­
dezést, eszpresszógépet, 20 
HP-tői 80 H'P-iig villany- 
motorokat keresünk megvételre 
magánosoktól és vállalatoktól. 
Műszaki Bizományi Vállalat kU 
rendeltsége. Debrecen, Külsövá*' 
sártér 3. ^

KÉSZPÉNZÉRT vásárolja hasz­
nált bútorát, ruhaneműjét és más 
ingóságait. Haeználtciikk Ktsz 
Debrecen, Csapó u. 16.

HA jól akar vásárolni, keresse 
fel Használ te ikk Ktsz üzfl eleit. 
Bútor és műszaki üzlet • Csapó u. 
19, ruházati cikkek üzleted Csa­
pó v. il6, Csapó u. 1101, Hatvan 
u. 26.

El,ADÓ egy legújabb típusú 
Jawa. Széchenyi u. 65. Tel.: 43*69.

MAGYAR OLIMPIAI ATTASÉ 
UTAZOTT MELBOURNE-BE

A XVI. Nyári Olimpiai Játékok 
ügyintézésére, továbbá a nemzet­
közi olimpiai bizottságok képvi­
selőivel és a szervező bizottság­
gal való kapcsolat tartására, ma­
gyar küldött utazott Melbourne- 
be. A nagy világverseny kezde­
téig Molnár József, az OTSB tit­
kárságának vezetője, a magyar 
olimpiai csapat attaséja képviseli 
a magyar érdekeket.

Molnár József hétfőn utazott 
el Budapesti*ők

SPORTMŰSOR NYIRADONYBAN 
A GYERMEKNAPON

Kedves ünnepségek keretében, 
ünnepük legféltettebb kincsünk­
nek, gyermekeinknek ünnepnap­
ját szerte a megyében. Vasárnap 

I Nyírodonyban a községi spar la­
kiád sportműsorában a gyermek­
nap .alkalmából a kisfiúk ég kis­
leányok számára is rendeznék 
sportversenyeket, ezórajlcozitató 
játékokat.

20. 30. 40 méteres futás, grá­
nátdobás, zsákbanfufcás, távol- és 
magasugrás és főleg lepényevés 
van beiktatva a sportműsorba. 
Az óvodás gyermekek énekkel 
és szavalattal egészítik ki az ün­
nepség műsorát.

D. TÖREKVÉS-GÖDÖLLŐI DÓZSA
NB II-ee labdarúgó bajnoki mér­
kőzést vasárnap délután a nagy­
erdei Stadionban, a III. megyei 
ifjúsági találkozó sportműsorának 
keretében bonyolítják le. E na­
pon 12 órakor nagyszabású re­
pülőbemutató a Nagyerdő felett, 
fél 1-kor Hajdú-Bihar—Borsod 
ifjúsági válogatott labdarúgó- 
mérkőzés les®. Ezt követően 2 
órától a sportolók ünnepélyes 
felvonulása után 1200 középisko­
lás tornabemutatója, majd 500 
általános iskolás tornászó emu ta- 
'tója következik. Női és férfi tor­
nászok talajgyakorlata, ügyességi 
motor ősbemutató és kerékpár­
verseny előzi mag az NB Il-es 
mérkőzést.

DEBRECENI SÚLYEMELŐK 
SIKERE

A Hadsereg Bajnokság során 
az elmúlt napokban Budapesten 
súlyemelésben rendezték meg a 
küzdelmeket. A D. Honvéd ver­
senyzőig kiválóan szerepeltek, 
négy súlycsoportban bajnolcságot 
nyertek. Pehelysúlyban Gyarmati 
József 217 kg-mal, légsúlyban 
Balogh István 245 kg-mal, lcöny- 
nyüsúl-yban Máté Ferenc 262,5 
kg-mal, középsúlyban Behalik Fe­
renc 295 kg-mal lett első. A többi 
debreceni versenyző közül Major 
Imre pehelysúlyban, Székely Sán­
dor pedig a váltósúlyban lett ötö­
dik. A debreceniek szép sikeré­
nek tényét csak emeli ez, hogy 
összesen 140 indulója volt a ver­
senynek.

Felhívjuk a termelők figyelmét, hogy az

új termésű
szálastakarmányok
felvásárlását

a helyi földművessztivefcke zefcek megkezdték,

A‘£ idei termésű szántóföldi és réttesénátom kívül 
ugyancsak felvásárolnak múlt évi szénaféleségaket, 
valamint alom- és takarnia nyszalmákat.

Bővebb felvilágosítást a Helyi földmüvesszövefckeze- 
tek nyújtanak.

A berettyóújfalui járás sportolói« 
nak nagyváradi szereplésén a 
járás egyik legeredményesebb 
versenyzője, az ujirázi Soczó 
Irma a 400 méteres síkfutásban 
— 1:1Ö percet futva — elsőnek 

ér célba.

MOZI MŰSOR
VÍG: fél 4, 6 ég negyed 9 óra­

kor1: BoHánpapa. — BÉKE. dél­
előtt fél 10, fél 12 és fél 2 óra­
kor, délután fél 4, 6 és negyed 
9 órakor: Angyallal a hegyek­
ben. — METEOR: fél 3, 5 és ne­
gyed 8 óraikor: Angyallal a he­
gyekben. — IFJÚSÁGI: három­
negyed 4, 6 ée 8 órakor: Erősebb 
ara éjszakánál, — BOCSKAI: 7 
órakor1: Elveszett melódiák, — 
KLINIKA: fél 6 é,s fél 8 órakor: 
Első számú közellenség. Csak 18 
éven felülieknek1! — STADION 
KERT: 8 órakor: Első számú köz­
ellenség. Csak iie éven felüliek­
nek! — PETŐFI KERT: 8 órakor: 
Gábor diák.

Szarbadság-telep: ólom kenyér. 
— Nyúlás: Három Lamberti. — 
Szanatórium: Körhinta. — Kere­
kes-telep: Vörös pipacs.

SZÍNHÁZI műsor

Mia 7-íkor Hamlet utolsó ela­
dása. Csütörtökön 7-floor Nász- 

utazás. Péute/ken 7-ttoor Csárdás­
királynő. Szombaton 2-kar és 8- 
kor A Páil utcai fiúk, a megyei 
DISZ-bizottság előadásai. Jegyek 
nem válthatók. Vasárnap fél 3- 
•kor és 7-kor Csárdáskirádynő, 

Kamaraelőadások 
az Ady Endre Kul túr otthonban 
(Vörös Hadsereg útja 28. I. em.) 
Mandragora utolsó előadásai: 
pénteken, szombaton ée vasárnap 
8-flcor. *

Tájelőadások
Haijdú-Bihar'ban: Hajdúnánásion
csütörtökön fél 8-kor Nem élhe­
tek muzsiikaszaó nélkül. Hajdú- 
böszörményben csütörtökön fél 
8-kor Zsu'zsi.

43 INDULÓ A DEBRECEN!
IFJÚSÁGI VIVÓVERSENYEN
Debrecenben vasárnap ifjúsági 

vívóversenyt rendeztek. A verse­
nyen olyan fiatal kezdő vívók 
indultak, akik még nem szere­
peltek versenyen. Debrecenből, 
Hajdúszoboszlóról éa Hajdúbö­
szörményből összesen 43 induló­
ja vo’t a versenynek, amely bi­
zonyságát adta annak, hogy a 
vívásnak az ifjúság körében egy­
re nagyobb tömege van. Gyukti 
Gábor vívómeeter irányításával 
ma már megyénkben több mint 
100 ifjúsági vívót oktatnak. S 
hogy a fiatalok közt tehetségek

akadnak, azt megmutatta a va-i 
sárnapi verseny is. A kard egyc-i 
ni győztese ipari tanuló lett Fa­
ragó József személyében. Nyolc 
versenyzővel vívott a döntőben 
e mindössze egy vereséget essen* 
vedelt. Töd* egykén ibem középisko­
láé fiatal, Bállá György szere.de 
meg az első helyet. Résziéi es 
eredmények.

Kard egyéni: fl. Faragó
(DMTSK) 7 győzelem, 2. Fejér (L>, 
Törelcvés) 6, 3. Szilágyi (Hajdú­
szoboszló) 5, 4. Sárenozlki (D. Tö­
rekvés) 5, 5. Béres (D. Fazekas 
Gimn.) 4, 6. Hornyák (Hajdúsaot 
boezló) 4, 7. Bállá (Hejdúszobesz,-* 
■ló) 3, 8. Kádár (D. Törekjvée)
9. "9kol«r (Hajdúszoboszló) 0, —• 
Tőr egyéni: 1. Balia (D. Re;:.
Gimn.) 6. 2. Debreceni (D. Hala-t 
dás) 6, 3. Szalai (D. Haladás)
4. Mikes (D. Csokonai Gimn.)
5. Lesznyäk (D. Haladás) 3, 6; 
Ví-gíh (Pacsirta utcai Ált. Isik.)
7. Kiss (D. Törékvés) 2, 8. God 
(D. Törekvés) 2. Az első hely u - 
ravívással díőlt el: B-alla—Deurc- 
eeni 5:1«

RÖVID SPORTHÍREK
#

Asztalitenisz megyei baj son’ 
mérkőzések eredményei. Férfiak*! 
D. Bástya—D. Tatarozó 12:4, I>. 
Bástya—Ruhagyár 12:4, Hajdú­
szoboszló—(Ruhagyár 9:7, Jármi« 
javító—Berettyóújfalu 12:4, Me­
zőgazdaságii Akadémia—D. Vasúti 
építő 11:5, Vendéglátó— D. Ráa­
dás 15:1. Nők: Ruhagyár—dk"t 
dúszoboszlö Kl:5. — Csütörtökön 
délután a Stadionban hadseregé 
bajnoki labdarúgó-imiórköaúis t rém 
deznek. Negyed négykor Debrei 
cen és Miskolc legjobbjai küzdi- 
nék az országos döntőbe „"fá­
éért. Utána, 5 órakor D GÖC3 
Vasas—D. Haladás megyei b-/: >‘ 
ki mérkőzés lesz. — D. Bastya — 
D. Haladás megyei bajnoki röp­
labda-mérkőzést bonyoh'tariak ’-'3 
csü'törtööc délután fél 6-kor a Sza­
badság-üdülő pályáján. Bddig 
mindkét csapat veretlen. — Ma 
délután a Mikepércsi úton bi .vyo- 
litják le Debrecen város 19->6. 
évi országúti kerékpáros férfi 
és női bajnókságát.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdú-Bihar megyei Bizottwg-s 

és a megyei tanács lapjy 
Szerkeszti; a szerkesztő bizottsági 

Felelős kiadói
Aft MDP Hajdú-Bihar megyei

párt-végrehajtóbizottságn,
Szerkesztőség: 

Debrecen Tóthfalusi tér 10 
Kiadóhivatal;

Vörös Hadsereg útja 16 
Szabadság Lapnyomda-

Vállalunk mindennemű lakatos, géplaka­
tos, esztergályos, gyalus, marós, hegesz­
tési munkákat.

Fémfeldolgozó Ktsz
Vígkedvű Mihály u. 50. Telefoni 
Közületektöl és magánosoktól.

11-79.

XIII. évfoly!

Év vt
f (B. I.) „Bár 
megéri a válóig, 
az ember az ma|

Neves teüzdő 
diáik.“ Hányszoi1 
eszünkbe jut az 
ilyenkor május v| 
elikovetikezik a 
izgalmasabb piilaj 
gák gondja. Fűk 
kísér, fágyelmez 
kon kívül élőket] 
a vizsga előtt 
biztatja, hogy 
me géri a k üzdés, 
ez kell az életíiej 
születhetnek iga^ 
nagy diadalok.

Hogy ezek a dl 
ban meg is szüli 
a kezdet kezdeti 
kezdenünk a ha) 
már ma, mert az I 
gák ideje rohaml 
közeledik. TegnaiJ 
Jagók búcsú zása 
ma mar az írt 
vannak és hóinál 
után pedig megl 
beszámolások, amf 
adnak egy év 
egy év eredmény 

S a vizsgák mii 
rik, mindig grafilj 
gatdfc, diákok, i.s| 
galmiának. Ez a 
nál szebb és mad 
miinél több becj 
kát és tolltartó i-| 
Felesleges v^olna 
hogy az év végi 
fedése nem jelenj 
tévést minden 
ülőnek: A rizsgtj 
ezemjd gondja | 
könnyűvé fimomaj 
számára, akik 
öláfflkodiik a 
amely olyan netté 
kés mindazdknakl 
saembenéznek veil 

Ebben a gondilf 
nem mérlhető vall 
piadalom, vagy fii 
egész, évben tana 
kötelességét, az ml 
áll az év végi tej 
Kicsit talán 
szaknyelven szóld 
hogy mér csak 
rajta, de ez sztikj 
is, mert enélkül 
volna vizsga. Va| 
kadna ünnepi jel 

Különben sem. I 
ni diákjainkat éj 
szíteniink őket 
a munka valóbaj 
és kell is, hogy 
jóm. Nem alkar 
ságokai mondenj 
vétóimé n vek 
fezen akik p félti 
nak, azok jobbár! 
mi. Tudják hiszj 
zép iskolai tankö 
térni jegyzetek 
az igénnyel készj 
igény elsősorban 
Búnkban jelentkj 
ezek a követel 
nőttek, ez csak | 
veticeaménye 
fejlődésének;

Tudatosítani k| 
den vizsgézóbar 
kóláival csak ur| 
aépiskolaivai,
Vei, hogy a dé| 
szemhunyások 
eredmény cs* 
tanulás jutalmai 
hez természete.^
salaiknak, szülői] 
sadailmi szervez 
deliképpen -.1 
nyúi'taniok. Sej 
hetőséget, hogy 
követelményt 
hassák, ameh-ell 
tünk. Nem kív 
max imáld last, 
azt az egészségi 
szerű tudást, al 
ként állítunk íj 
Ez a mérce m;j 
állását is jelzi, 
tizenegy év ataj 
zejébői olyan 
tojtunk el, ami 
műnkben eddigi 
Példa.

Valaha alig el 
del ezelőtt még| 
na a vizsgák 
®ákokat és Jd


